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SLOVO PŘEDSEDY
Vážení přátelé olomoucké atletiky,

v letošním roce bylo k vidění spoustu výjimečných a vydařených výkonů našich atletů, a to jak v soutěžích jednotlivců, 
tak i družstev. Naši závodníci za to byli po právu odměněni celou řadou medailí ze závodů od okresní úrovně až po 
celorepublikové šampionáty. Atletický klub Olomouc nezahálel ani jako organizátor a zdárně uspořádal přes padesát 
atletických závodů s tradičními významnými podniky jako Olomoucká dvacítka v chůzi, Velká cena města Olomouce, 
Czech Open handicapovaných a navíc se dvěma vrcholy letošní sezóny – Mistrovstvím České republiky veteránů na 
dráze a Mistrovstvím České republiky družstev dorostenců a dorostenek. Celý rok se nesl v duchu oslav 90 let od 
založení prvního atletického oddílu pod TJ Sokol v roce 1933. Toto významné jubileum jsme si připomínali na všech 
pořádaných akcích, v  klubových i  jiných olomouckých médiích a věřím, že se nám ho spolu s atletikou podařilo 
úspěšně prezentovat široké veřejnosti nejen v Olomouci.

Velmi příjemně se mi konstatuje, že je náš Atletický klub Olomouc po 90 letech stále ve výborné kondici a pevně 
věřím, že více než úspěšně pokračujeme v  pilné práci našich zakladatelů a  bývalých funkcionářů a  neustále 
posouváme olomouckou atletiku na pomyslném žebříčku sportovní kvality a úspěchů. Členská základna se rozrůstá 
každým rokem a výkony našich svěřenců jsou vidět na všech vrcholných republikových atletických akcích, stejně 
tak i na akcích mezinárodních. Olomoučtí závodníci letos přivezli devatenáct medailí z mistrovství ČR jednotlivců 
a v soutěžích družstev se podařilo hned třem družstvům vybojovat stříbrné medaile na národních šampionátech. 
Účast družstev mužů a žen na republikovém finále byla jen pomyslnou třešničkou na dortu a důkaz toho, že Atletický 
klub Olomouc patří mezi nejlepší kluby naší republiky. Na již zmiňované mezinárodní úrovni nás letos úspěšně 
reprezentovala Martina Mazurová, která se ve vrhu koulí probojovala na juniorské mistrovství Evropy a skončila zde 
na sice nepopulárním, ale v evropské konkurenci velmi cenném čtvrtém místě.

Za všechno výše uvedené bych chtěl poděkovat především současným trenérům a funkcionářům, kteří se o atletiku 
v Olomouci starají, stejně tak jako těm bývalým, kteří nám postavili pevné základy. Určitě by se to neobešlo bez 
podpory našich partnerů, v  čele se Statutárním městem Olomouc, Olomouckým krajem a  Národní sportovní 
agenturou. Přeji všem partnerům úspěchy v podnikání a osobním životě a všem aktivním závodníkům, organizátorům 
a rozhodčím hlavně pevné zdraví a úspěchy na atletické dráze.
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90 LET ATLETICKÉHO KLUBU V OLOMOUCI
Založen první atletický oddíl pod Sokolem Olomouc (1933–1936)

V roce 1933 byl v olomouckém Sokole založen první odbor lehké atletiky a za velkého úsilí tehdejších atletických 
funkcionářů (v čele s prvním předsedou Františkem Dvořákem) byla na sokolském hřišti vybudována atletická dráha 
v  délce 300 yardů (273 m) se čtyřmi dráhami. Výstavbou dráhy na sokolském stadionu a  soustředěním veškeré 
atletiky pod hlavičkou Sokola vznikly ve třicátých 
letech ideální podmínky k  provozování tohoto 
sportu a následovalo jedno z nejúspěšnější období 
olomoucké lehké atletiky. V  letech 1934 až 1941 
se stala Olomouc baštou československé atletiky 
a  většina družstev odjížděla z  Hané s  porážkou. 
V tomto období bylo členy Sokola Olomouc hned 
několik významných atletických osobností, mj. 
olympijští účastníci  – vytrvalec Ludvík Bombík, 
vícebojaři Miroslav Klásek a Rudolf Polame a koulař 
Karel Hoplíček. Vyhledávaný Sokolský stadion byl 
16. července 1936 dějištěm mezinárodního mítinku 
za účasti jugoslávských borců, který přilákal do 
ochozů neuvěřitelných 3000 diváků.

Atletický rozkvět přerušen válkou (1939–1942)

Velmi úspěšné předválečné období olomoucké atletiky reprezentované Sokolem Olomouc bylo narušeno nacistickou 
okupací. Po březnu 1939 byla Sokolovna obsazena, ale činnost atletů se v  rámci možností rozvíjela i  nadále. 
Nejúspěšnějšími atlety toho období na přelomu 40. let byli např. olympionici Bombík, Hoplíček, Polame a republikový 
přeborníci Ries a Chromý. Velkým lehkoatletickým svátkem bylo olomoucké mezizemské utkání Morava – Čechy, 
které se uskutečnilo v září 1940 na zcela novém, moderním Andrově stadionu před šesti tisíci diváky. V dubnu 1942 byl 
Sokol v Čechách a na Moravě rozpuštěn a majetek zabaven. Řada sokolských činovníků byla zatčena a mnozí z nich 
skončili v koncentračních táborech a na popravištích. Atleti Sokola nesměli nadále jako družstvo startovat, a tak pod 
nově vzniklou hlavičkou klubu LTC mohli alespoň závodit v Moravské lize. Poslední dny války se v Olomouci velmi 
negativně promítly do sportu. Město byla vyhlášeno za pevnost a na Andrově stadionu vzniklo skladiště střeliva, 
což bylo pro tento nově vybudovaný stadion osudné. Doslova několik hodin před osvobozením Olomouce vyhodili 
nacisté tribunu do povětří a její trosky zničily široké okolí včetně atletické dráhy.

Vycházející vytrvalecká hvězda Zátopek na Hané (1945–1952)

Květen 1945 přinesl lidem obrovskou úlevu a vše se začalo vracet do předválečných kolejí. Činnost obnovil Sokol 
a  s  ním i  atletický oddíl, jehož členové našli v  průběhu válečných 
let azyl v  LTC Olomouc. První atletické závody po osvobození se 
uskutečnily 23. června 1945 na sokolském stadionu. Po válečných letech 
se až v  roce 1947 pomalu začaly dostavovat úspěchy. Stále více se 
prosazovala mladá generace, která postupně získala pozice, na kterých 
dříve figurovali někdejší kolegové atletického Sokola Olomouc. Jaroslav 
Slavíček zvítězil v  přeboru ČOS v  běhu na 3000 m překážek časem 
10:25,8 min, který byl předzvěstí jeho dalších, pozdějších úspěchů 
na této trati. V  závěru sezony roku 1947 se na sokolském stadionu 
v  Olomouci uskutečnily impozantní závody, kde se naše republiková 
elita utkala se švédskými reprezentanty a  k  vidění byla i  vycházející 
hvězda vytrvaleckých tratí Emila Zátopka. Kolem 300 yardů dlouhé 
dráhy olomouckého Sokolského stadionu se tehdy tísnilo pět tisíc 
diváků, kteří byli svědky kvalitních výkonů. Zátopek zvítězil v  běhu 
na 3000 m časem 8:12,2 min. Tento fenomenální vytrvalec startoval 
v Olomouci ještě 13.  září  1952, tedy dva týdny po jeho trojnásobném 
olympijském vítězství. Na Andrův stadion se ten den dostavilo 
neuvěřitelných patnáct tisíc diváků, kteří přišli, aby vzdali hold atletovi, 
který se stal legendou světového sportu.
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Nový atletický stadion s vnitřní dráhou a zázemím (1962–1985)

V letech 1962–1963 se olomoucký oddíl postupně stal velkou ekonomickou zátěží pro město a přešel tak pod křídla 
Lokomotivy Olomouc. Nová jednota pak olomoucké atlety po dlouhá léta finančně i personálně podporovala, jelikož 
byla zaštítěna Správou Střední dráhy. V záři 1967 došlo k dlouho očekávanému ukončení přestavby atletické dráhy 
na Stadionu Míru (dnešní Andrův stadion), který v následujících letech hostil celou řadu atletických závodů. Činnost 
atletického oddílu v prvé polovině sedmdesátých let byla velmi bohatá a do popředí se drala vlna mladých nadějných 
atletů reprezentovaná například Romanem Zrunem a Vandou Novákovou. Koncem roku 1977 byla zahájena dlouho 
očekávaná výstavba moderního atletického stadionu 
se čtyřsetmetrovým okruhem a osmi dráhami. Tento 
stadion vznikl už na místech dnešního atletického 
stánku a po velkém pracovním úsilí byl 7. května 1979 
slavnostně otevřen. V  následujících letech byla 
dostavěna také krytá sto dvacet metrů dlouhá 
běžecké hala, šatny, posilovna a  kanceláře a  na 
novém stadionu byla uspořádána řada významných 
atletických podniků. Vrcholem tohoto historického 
období bylo uspořádání Mistrovství světa 
železničářů v  atletice USIC, které se uskutečnilo 
v  roce 1985. Velký rozkvět zažíval také chodecký 
mítink Olomoucká dvacítka, kde v letech 1979 a 1981 
zvítězil na dvou ročnících pozdější olympijský vítěz 
Slovák Jozef Pribilinec.

Atletika po sametové revoluci (1989-1999)

Rok 1989 přinesl mimo jiné velké změny 
i v tělovýchovném hnutí. Sokolové neměli zájem převzít 
sportovní oddíly a odbory a  ty se tak postupně od TJ 
odtrhovaly a osamostatňovaly. 27. června 1991 tak vznikl 
samostatný právní subjekt Atletický klub Olomouc, aby 
plně přebral atletické dění v Olomouc. V roce 1997 zasáhli 
do života nejen atletům ničivé povodně. Olomoucký 
atletický stadion byl poškozen natolik, že po jednáních 
s  kompetentními úřady a  institucemi bylo rozhodnuto, 
že místo nákladných oprav bude provedena komplexní 
rekonstrukce celého stadionu. V  rekordně krátké 
době (od července do října  1998) byla rekonstrukce 
dokončena a stadion s novým polytanovým povrchem 
byl slavnostně otevřen 8. května 1999.

Vznik sekce handicapovaných atletů (2005)

V roce 2005 se pod AK Olomouc utvořila kolem paralympijských medailistů Evy Kacanu a Rostislava Pohlmanna 
sekce handicapovaných atletů. Od roku 2006 se pravidelně pořádají halové i venkovní soutěže včetně mezinárodního 
mistrovství Czech Open, které v roce 2024 čeká již 18. ročník. V srpnu 2010 se v Olomouci konalo také Mistrovství 
světa vozíčkářů a tělesně postižených do 23 let za účasti více než sto osmdesáti atletů z dvaceti dvou zemí světa. 
V rámci příprav tohoto mistrovství byla na atletickém stadionu dostavěna nová budova s bezbariérovým přístupem 
do tělocvičny, šaten, regenerace a sociálního zázemí. Ve spolupráci s Fakultou tělesné kultury UP Olomouc je skupina 
handicapovaných sportovců a jejich trenérů stále velmi aktivní a rozrůstá se dodnes.

Atletický klub Olomouc v současnosti (2023)

Moderní a kvalitní zázemí Atletického klubu Olomouc, stejně jako výborná práce trenérů s mládeží i dospělými se 
v posledních dvou dekádách odrazila ve skvělých výsledcích družstev i jednotlivců. V roce 2015 olomoucké družstvo 
mužů vybojovalo svůj historický první postup do extraligy a následující čtyři sezóny závodilo s elitními republikovými 
kluby. V roce 2018 se do extraligy probojovalo také družstvo žen a potvrdilo tak výbornou výkonnost olomouckých 
závodníků. Mládežnická družstva se pravidelně umísťují mezi celorepublikovou špičkou a  jednotlivci každoročně 
získávají medaile na mistrovstvích ČR a jsou součástí reprezentačních výběrů.
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ZÁVĚR SEZÓNY 2022
HALOVÝ REKORD ČR NA VÁNOČNÍM 
VRHAČSKÉM MÍTINKU V OLOMOUCI
V  sobotu 17.  prosince  2022 se 
v  olomoucké atletické hale konal již 
tradiční Vánoční vrhačský mítink. 
O  největší překvapení mítinku se 
postarala vítkovická závodnice Katrin 
Brzyszkowská, když výkonem 16,62 m 
překonala juniorský halový rekord ČR. 

Zatímco venku vládly mrazivé 
prosincové teploty, tak olomoucká 
atletická hala hostila už od rána 
22.  ročník Vánočního vrhačského 
mítinku. Ve 13:00 zahájila hlavní program 
soutěž mladšího žactva. Mezi mladšími 
žákyněmi zvítězila domácí Aneta Eva 
Hockaday v  novém osobáku 10,64 m. 
Druhá byla také olomoucká vrhačka 
Zuzana Tichá a  třetí Amálie Křivská 
z Brna. Soutěže chlapců se zúčastnil jediný závodník Tobiáš Vítek z Brna a zapsal výkon 8,02 m. Soutěže starších žákyň 
a žáků také patřily olomouckým závodníkům. V těsném souboji žákyň vybojovala zlato Magdaléna Slováčková výkonem 
10,91 m před druhou Klárou Zvonečkovou, která zapsala nové osobní maximum 10,82 m. Bronz získala Anna Švubová za 
výkon 8,51 m. Mezi žáky zvítězil na domácí půdě Vojtěch Herinek výkonem 14,78 m. Druhý Jakub Mikeska z AK Zlín si vylepšil 
osobák na 11,97 m a třetí byl reprezentant stejného klubu Patrik Žárský také v novém osobním rekordu 11,48 m. Dorostenka 
Martina Mazurová bez okolků ukázala dominanci ve své kategorii, když výkonem 16,14 m zvítězila a ostatní závodnice 
překonala o více než šest metrů. Druhá dorostenka Klára Mozgvová vrhla nejdále na 9,78 m a třetí Kateřina Černocká 
zaznamenala nový osobák výkonem 9,67 m. V 15:00 už měli rozhodčí nachystané v sektoru koule o hmotnosti pět a šest 
kilogramů a do kruhu nastoupili dorostenci a  junioři. Dorosteneckou kategorii ovládl brněnský Marek Hrubý z Atletiky 
Slavkov u Brna výkonem 16,70 m před druhým Fialou ze stejného klubu a třetím Zbořilem ze Zlína. Juniorský závod patřil 
slovenskému koulaři Karlu Šulovi, který rozburácel celou halu a zvítězil výkonem 18,72 m. Druhý skončil opavský Martin Vajda 
výkonem 15,04 m a bronz obdržel za výkon 14,33 m domácí Daniel Matušík. V 16:00 pak začala soutěž juniorek a žen, které 
vrhaly společně čtyř kilovým náčiním. Mezi juniorkami se o největší překvapení mítinku postarala vítkovická závodnice Katrin 
Brzyszkowská, když výkonem 16,62 m překonala hned v prvním pokusu juniorský halový rekord ČR. Na druhý cenný kov 

z  tohoto mítinku dosáhla Martina Mazurová, 
která skončila výkonem 13,50 m mezi 
juniorkami druhá před další domácí závodnicí 
Barborou Héžovou. V kategorii žen nastoupily 
pouze dvě závodnice a  obě z  Atletického 
klubu Olomouc. Čerstvá členka klubu Blanka 
Tomášková vrhla kouli do vzdálenosti 13,88 m 
a Lucie Kašparová zaznamenala nejdelší pokus 
v  páté sérii 10,32 m. Karel Šula uzavřel své 
úspěšné představení na olomouckém mítinku 
vítězstvím také v mužské kategorii, kde mu na 
zlato stačilo poslat sedmi kilogramovou kouli 
do vzdálenosti 17,17 m. Druhý skončil za výkon 
15,73 m Petr Plašil z TJ Sokol Hradec Králové 
a třetí příčku obsadil v novém osobáku 13,71 m 
také hradecký Jakub Karlík.
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JIŘÍ NOVOTNÝ PŘEKONAL POPRVÉ V KARIÉŘE PĚT METRŮ
Olomoucký tyčkař Jirka Novotný si v posledním závodě roku 2022 v Ostravě na Silvestrovské laťce vylepšil osobní 
rekord na rovných 5 metrů. Dále se Jirka ještě pokoušel o překonání laťky ve výšce 507 cm, což by znamenalo 
překonání dosavadního oddílového juniorského rekordu Romana Zruna, a přestože byl Jirka blízko i k překonání této 
výšky, tak v žádném ze tří pokusů laťka na stojanech nezůstala.

AKCE AK OLOMOUC PŘIPRAVOVANÉ NA ROK 2024

• 22. ROČNÍK HANÁCKÉHO PŮLMARATONU

• 58. ROČNÍK OLOMOUCKÉ DVACÍTKY V CHŮZI

• 52. ROČNÍK VELKÉ CENY MĚSTA OLOMOUC

• MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY VE VÍCEBOJI MUŽŮ A ŽEN

• 18. ROČNÍK CZECH OPEN HANDICAPOVANÝCH

• MISTROVSTVÍ ČR HANDICAPOVANÝCH V ATLETICE

• 4. ROČNÍK ODDÍLOVÉHO KROSU DĚTÍ A MLÁDEŽE
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NEJÚSPĚŠNĚJŠÍ ATLETI A TRENÉŘI ATLETICKÉHO 
KLUBU OLOMOUC 2023

Ženy:

Zatloukalová Barbora 1. místo MČR hala – víceboj

Tomášková Blanka 3. místo MČR hala – vrh koulí

Muži:

Héža Jakub 5. místo MČR dráha – vrh koulí

Ženy U23:

Kubíčková Eva 3. místo MČR dráha U23 – 100 m

Muži U23:

Novotný Jiří 2. místo MČR dráha U23 – skok o tyči

Ponížil Martin 2. místo MČR dráha U23 – vrh koulí

Machálek Jakub 3. místo MČR dráha U23 – hod diskem

Juniorky:

Levková Alena 3. místo MČR hala – skok do výšky

Mazurová Martina 4. místo ME U20 – vrh koulí
1. místo MČR dráha – vrh koulí
1. místo MČR hala – vrh koulí
2. místo MČR dráha ženy – vrh koulí
2. místo MČR dráha U23 – vrh koulí
2. místo MČR dráha – hod diskem

Zelová E., Delprete S., Horáková S., Šafářová J. 1. místo MČR hala – 4x200 m

Junioři:

Jakob Benjamin 1. místo MČR hala – 60 m

Tomášek Adam 1. místo MČR dráha U23 – skok do výšky
2. místo MČR dráha – skok do výšky
2. místo MČR hala – skok do výšky
2. místo MU – skok do výšky

Družstvo juniorů 2. místo MČR družstev

Dorostenky:

Šafářová Johanka 2. místo MČR hala – 200 m

Seberová Aneta 3. místo MČR dráha – 300 m př.

Družstvo dorostenek 2. místo MČR družstev

Dorostenci:

Kotyza Albert 5. místo MČR dráha – 110 m př.

Družstvo dorostenců 2. místo MČR družstev
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Starší žákyně:
Slováčková Magdaléna 5. místo MČR dráha – vrh koulí

Starší žáci:
Jurečka A., Vacík S., Glavan I., Mandák F. 3. místo MČR dráha – 4x60 m

Mladší žákyně:
Sovová Gabriela 1. místo MMaS dráha – 150 m

14. místo MČR dráha – víceboj

Mladší žáci:
Ungureanu Sebastian Daniel nejvíce bodující člen družstva

Zdravotně postižení:

Ženy:

Stojící:

Hornová Lenka 3. místo MČR – hod oštěpem

Vozíčkáři:

Kacanu Eva 1. místo MČR – hod oštěpem
3. místo MČR – hod diskem

Muži:

Stojící:

Kukla Martin 3. místo MČR – hod oštěpem

Vozíčkáři:
Ščambura Dušan 2. místo MČR – vrh koulí, hod diskem

Junioři:
Přichystal Martin 1. místo MČR – 200 m

2. místo MČR juniorů – 400 m

Juniorky:

Tairi Annamarie 1. místo MČR – skok daleký, vrh koulí, 60 m, 200 m
3. místo MČR juniorů – hod oštěpem

Veteráni:
Svak Václav 2. místo MČR dráha – 800 m

2. místo MČR dráha – 2000 m př.
3. místo MČR dráha – 1500 m

Trenér:

Znojil Viktor Martina Mazurová

Vedoucí družstva:

Kopecký Radek 2. místo MČR družstev – dorostenci

Novotný Jiří 2. místo MČR družstev – dorostenky

Rakowski Zdeněk 2. místo MČR družstev – junioři
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OSOBNÍ REKORDY NA ÚVOD HALOVÉ SEZÓNY
V sobotu 7. ledna se v Ostravě konaly zahajovací závody dorostu, 
juniorů a  dospělých. Formu v  rozjíždějící se halové sezóně 
vyrazilo prověřit více než dvacet atletů a atletek z našeho klubu. 
Úspěšně do nové sezóny vstoupily zejména sprinterky. V běhu 
na 60 m padal jeden osobní rekord za druhým. Nejvýraznějších 
výkonů dosáhly čerstvá dorostenka Johanka Šafářová – 7,78 s, 
juniorky Sofia Delprete – 7,78 s a Sabina Horáková 7,93 s. Výrazný 
výkonnostní posun zaznamenala také naše nová posila ze 
Slovenska Nina Húsková – 7,81 s. Výborně pak pokračovaly také 
v závodě na 150 metrů. Johanka přidala halový osobák 18,63 s, 
Sabča a Nina shodně 18,95 s v osobácích absolutních. Vícebojař 
Jakub Dostálek se představil na překážkách, ve skoku do dálky 
a ve skoku o tyči, kde předvedl nejkvalitnější výkon a premiérově 
překonal laťku ve výšce 400 cm. Na tratích 600 a  1000 metrů 
se ve výtečné formě představili běžci Klára Fendrychová, Klára 
Machková, Nicola Mikulková, Tobiáš Toman, Felipe Flores, Petr 
Bachan a  Jason Za Nzambi. Osobní maxima si také vylepšily 
v  běhu na 3000 metrů sestry Skácelovy. Dorostenka Hanka 
zaběhla 10:56,11 min a mladší ze sester ještě žákyně Lucie běžela 
11:32,74 min. Početné zastoupení jsme měli také ve skoku do 
výšky mužských kategorií. Ondřej Tesař překonal 195 cm, Lukáš 
Vajda 190 cm a junior Marek Drásal 175 cm.

PETRA KAMÍNKOVÁ OSLAVILA 50. NAROZENINY
Olomoucká běžecká ikona oslavila 19.  ledna padesáté 
narozeniny. Petra Kamínková, rozená Drajzajtlová, patří 
mezi nejlepší české vytrvalostní běžkyně. Majitelka 
třiačtyřiceti republikových titulů nám ale stále dokazuje, 
že věk je jen číslo. Posledním závodem, který Petra 
prozatím absolvovala, byl Olomoucký půlmaraton. 
Ten je, jak sama říká, její srdcovou záležitostí a  svou 
pravidelnou účastí si získala mnoho fanoušků, a to nejen 
na Olomoucku. Určitě není pochyb, že i díky ní je tento 
podnik každým rokem žádanější. Pravidelně se také 
účastní závodů série Velké ceny vytrvalců Olomouckého 
kraje, kde zpravidla ve veteránských kategorií nemá 
konkurenci. I přes všechny Petřiny úspěchy zůstal jeden 
sen nenaplněný, a  to účast na olympijských hrách. 
Petra se o  limit pokoušela třikrát. Poprvé měla splněný 
mírnější B limit na letní olympijské hry v Athénách. Do 
Řecka nicméně odcestovala Anna Pichrtová, která se 
po uzavření sňatku a změně občanství ze slovenského 
na české stala novou českou jedničkou. Tento smolný 
moment mohla Petra Kamínková vyvážit svou účastí 
na dalších olympijských hrách v  roce 2008 v Pekingu. 
Bohužel se ve své vrcholné formě zranila v  přípravě. 
Petra Kamínková opakovaně mluví o  běhání a  atletice 
jako o  životním stylu. Téměř každý den vybíhá do 
lesa, aby si jejími slovy „odpočinula a  byla v  pěkném 
prostředí“.



11

TŘI MEDAILE Z MISTROVSTVÍ MORAVY A SLEZSKA VE VÍCEBOJÍCH
O víkendu 21. – 22. ledna se v ostravské hale konalo Mistrovství Moravy a Slezska ve vícebojích. Výborné výkony 
předvedly především svěřenkyně Zdeňka Rakowského. Michaela Gieselová se umístila na druhém místě s 3485 body 
a zaostala pouze za svou tréninkovou kolegyní Barborou Zatloukalovou, která se stala mistryní Moravy a Slezska 
se ziskem 3921 bodů. Stříbrnou medaili získal i junior Jakub Dostálek, který si kromě zisku titulu vicemistra vytvořil 
získanými 4251 body nový osobní rekord v halovém víceboji. Dále nás reprezentovali junioři Matěj Hejtman (4. místo) 
a Michal Haluzík (5. místo).

HALOVÁ MISTROVSTVÍ MORAVY 
A SLEZSKA JEDNOTLIVCŮ

Mladší žactvo
V pátek 3. února se v ostravské hale konalo mistrovství 
Moravy a  Slezska mladšího žactva a  většina 
olomouckých atletů si domů přivezla vylepšené osobní 
rekordy. Dvě individuální medaile vybojovala mladší 
žákyně Gabriela Sovová. Ve finále na 60 m se jí bohužel 
nepovedl start a  jen o  pár tisícin sekundy ji porazila 
soupeřka z  Otrokovic. Musela se tak spokojit se 
stříbrnou medailí výkonem 8,31 s. Vše si pak vynahradila 
v  běhu na 150 m, kde suverénně zvítězila a  časem 
20,10 s se zařadila na čtvrté místo republikových tabulek. 
Gabča byla také členkou stříbrné smíšené štafety na 
4x200 m, která ve složení Bednaříková, Sovová, Mazur, 
Ungureanu doběhla druhá v čase 1:53,23 min. Pomyslné 
bramborové medaile získaly Ester Bednaříková ve finále 
na 60 m překážek a Aneta Hockaday ve vrhu koulí.

Dorost, junioři a dospělí
Ostravský tartan seděl v  sobotu 4.  února především 
běžcům sprinterských, ale i  středních tratí, kteří si 
kromě medailí odvezli také spoustu osobních rekordů. 
Hned o  tři zlaté medaile se postarali sprinteři na 
200 m. Karel Brychta zvítězil časem 22,26 s a Johanka 
Šafářová doběhla v  čase 24,62 s. Ta tímto výkonem 
zároveň vyrovnala dosavadní oddílový rekord. 
Johanka kromě individuálního úspěchu přispěla také 
k  vítězství olomoucké štafety na 4x200 m. Kromě 
zisku zlatých medailí vylepšila štafeta juniorek ve 

složení Horáková, Delprete, Zelová a  Šafářová také 
oddílový rekord výborným časem 1:41.70 min. Skvělou 
formu předvedl Jason Flaviano Za Nzambi, který 
stlačil svůj čas na 800 m pod dvě minuty a  ovládl 
juniorskou kategorii časem 1:59,36 min. Jiří Novotný 
v  tyči překonal rovných pět metrů. Znovu tak zdolal 
tuto významnou hranici a  zvítězil v  mužské kategorii. 
Tradičně silnému koulařskému zastoupení se podařilo 
vybojovat tři zlaté medaile. Postarali se o  ně Martina 
Mazurová (juniorky  –  13,68 m), Blanka Tomášková 
(ženy  –  13,89 m) a  Jakub Héža (muži  – 16,54 m). 
Zlatou sbírku doplnili ještě výškaři Adam Tomášek 
(junioři  –  201 cm), Ondřej Tesař (muži  –  201 cm) 
a překážkář Jiří Odvářka v mužské kategorii výkonem 
8,10 s. Atleti AK Olomouc dále vybojovali ještě celkem 
pět stříbrných a sedm bronzových umístění a postarali 
se tak o parádní prezentaci olomoucké atletiky.

Starší žactvo
V neděli 5. února se v ostravské hale konalo na závěr 
série moravských šampionátů mistrovství Moravy 
a  Slezska staršího žactva. Olomoučtí žáci a  žákyně 
přivezli celkem sedm cenných kovů. Mistrem Moravy 
a  Slezska se stal Sebastian Vacík, který vyhrál 60 m 
překážek v  novém osobním rekordu 8,81 s. Stříbro 
získali Lucie Skácelová na trati 3000 metrů, Magdaléna 
Slováčková ve vrhu koulí a  Julian Glavan ve skoku 
o tyči. Bronzovou medaili si domů odvezli Honza Bareš 
ze skoku vysokého a Aileen Kaňkovská z běhu na 150 m. 
Na závěr si pro bronzovou medaili doběhla štafeta 
žákyň na 4x200 m ve složení Borůvková, Nováková, 
Hrudníková a Kaňkovská.



12

ZLATÁ ZATLOUKALOVÁ NA MISTROVSTVÍ ČR VE VÍCEBOJÍCH
Barbora Zatloukalová vybojovala o víkendu 10. – 12. února svoji první zlatou medaili v národním halovém víceboji 
dospělých a po dvou bronzech a jednom stříbru z předchozích šampionátů zkompletovala svou sbírku medailí. Jako 
jediná se v ženské kategorii dostala přes čtyři tisíce bodů. Konečným součtem 4074 bodů zvítězila a stala se tak 
mistryní České republiky v halovém víceboji. Svůj víceboj začala úžasným osobním rekordem na překážkách 8,73 s. 
Tím se naladila na dobrou vlnu a pokračovala dalšími fantastickými výkony. Ve výšce se Barča také pohybovala na 
hranici svého osobního rekordu, za kterým nakonec zaostala o pouhý centimetr výkonem 1,71 m Koule doputovala 
do vzdálenosti 11,85 m. Ve skoku dalekém dolétla na úctyhodných 587 cm. Závěrečným během na osm set metrů 
si Barča kontrolovala svoji zlatou medaili a doběhla třetí ve výkonu 2:23,28 min. V pražské Stromovce zastupovali 
olomouckou atletiku ještě dva vícebojaři. Michaela Gieselová dokončila víceboj se ziskem 3573 bodů na krásném 
sedmém místě. I ona se v překážkách vyhoupla k sezonnímu maximu 8,93 s. Ve výšce dosáhla výkonu 156 cm, v kouli 
8,98 m, ve skoku dalekém 567 cm a závěrečných 800 m doběhla v čase 2:25,83 min. Také Jakub Dostálek dosáhl 
solidního výkonu. S celkovým součtem 4495 bodů dokončil náročný juniorský víceboj na devátém místě.
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BÁRA ZATLOUKALOVÁ SE ROZLOUČILA S AKTIVNÍ KARIÉROU
Jméno Barbora Zatloukalová bude asi navždy napsáno zlatým písmem v síni slávy Atletického klubu Olomouc. Bára 
za svého působení v Olomouci posbírala z mistrovství ČR čtyřicet medailí z toho bylo čtrnáct medailí zlatých. Jako 
jediná žena v ČR získala všechny mistrovské tituly z vícebojů od kategorie mladších žákyň až po dospělou kategorii, 
což je určitě unikát. Bára začínala sportovat v oddíle judo a asi v osmi letech přešla do atletické přípravky v Olomouci, 
kde dostala první atletické základy v podobě všestranných a určitě i zajímavých tréninků. Ve 12 letech přešla k trenéru 
Zdeňku Rakowskému, který trénoval žáky ve sportovních třídách na ZŠ Heyrovského. Bára byla velice šikovná 
a hned po roce trénování vybojovala na svém první MČR, tehdy jako mladší žákyně, zlatou medaili. Medaili ji tehdy 
předával šéftrenér Českého atletického svazu, trojnásobný mistr světa v desetiboji, Tomáš Dvořák. Bára se poctivě 
připravovala dál a v roce 2011, kdy se v Olomouckém kraji konaly Hry V. letní olympiády dětí a mládeže, vybojovala 
dvě zlaté medaile! Bára tehdy dostala pozvánku do Ostravy na Zlatou tretru, na tiskovou konferenci s legendárním 
Usainem Boltem. Bára se stále zlepšovala a každým rokem vozila ze šampionátů ČR jednu medaili za druhou. V roce 
2012 vytvořila halový rekord ČR v pětiboji. V roce 2013 se jí splnil sen, když zvládla limit Českého atletického svazu 
na mistrovství světa do 17 let, které se konalo v Doněcku. V roce 2015 startovala na ME ve švédské Eskiltuně a v roce 
2016 se po úspěšném odmaturování zúčastnila mistrovství světa juniorů, které se uskutečnilo v  polské Bydgošti. 
Její atletická cesta pokračovala dál v Praze v univerzitním atletickém klubu USK. V Praze měla skvělé tréninkové 
podmínky, soustředění v teple a výbornou regeneraci. Bára svoji výkonnost nepatrně zlepšovala, ale bohužel měla 
i zdravotní problémy. Jak se říká, i dobré jídlo se někdy přejí, a Bára se v roce 2020 vrátila zpět do Olomouce. Nikdo 
nečekal, že by se ještě aktivně zapojila do tréninku, protože ji to její zdravotní stav moc nedovoloval, navíc v ČR 
byl covid a stadion pro tréninky byl zavřený. Bára se domluvila s další výbornou vícebojařkou Míšou Gieselovou 
a  překážkářkou Katrin Sásovou a  začaly spolu trénovat. Holky vytvořily kamarádské trio, které se nakonec stalo 
pilířem ligového družstva. Holky trénovaly venku, v parku, v  lese a vůbec jim nevadilo, že prší nebo sněží. V  letní 
sezóně 2021 odjela Bára s Míšou na MČR ve víceboji, které se konalo v Třebíči a obě děvčata si tam vytvořila řadu 
osobních rekordů. Bára nakonec v sedmiboji vybojovala stříbrnou medaili v osobním rekordu. Překvapený byl nejen 
osobní trenér, ale i ostatní atletičtí trenéři a funkcionáři z celé ČR. Všichni byli překvapeni, že Bára po návratu do 
Olomouce tak výborně závodí. Bára pokračovala dál v tréninku a postupně si vytvořila v individuálních disciplínách 
další osobní rekordy. Vrcholem bylo halové mistrovství ČR a poslední víceboj v její celé atletické kariéře. Bára se na 
něj zodpovědně připravila a vybojovala svoji asi poslední zlatou medaili. Bára tímto závodem udělala skvělou tečku 
za svoji dlouhou a výbornou atletickou kariérou. Pro atletiku udělala hodně a atletika ji to určitě vrátila ve formě 
skvělých zážitků, medailí a výborných kamarádů a přátel. Všichni budeme na Báru vzpomínat a doufat, že se jí třeba 
v budoucnu, jako trenérce, podaří vychovat další skvělou atletku či atleta. Báro děkujeme a přejeme ti do dalšího 
života hodně štěstí.

– trenér Zdeněk Rakowski
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BRONZ Z HALOVÉHO MISTROVSTVÍ ČR DOSPĚLÝCH
V Ostravě se o víkendu 18. – 19. února uskutečnilo halové mistrovství ČR mužů a žen. Olomoucká atletika se mohla 
pyšnit rekordní účastí, kdy celkem čtrnáct závodníků odjelo bojovat o cenné kovy. O jedinou medaili pro Olomouc 
se nakonec zasloužila koulařka Blanka Tomášková. Za výkon 13,35 m brala bronz a vybojovala tak svoji první medaili 
v dospělé kategorii jak pro sebe, tak pro svého trenéra Jakuba Héžu. Ten kromě svých cenných trenérských rad také 
bojoval o medaili v koulařském kruhu. I v jeho případě to s útokem na medaili vypadalo nadějně, nicméně se Jakub 
po úvodním dalekém pokusu nedokázal zlepšit, a  nakonec obsadil páté místo výkonem 16,95 m. Bohužel silnou 
koulařskou sestavu nedoplnila velká favoritka Martina Mazurová z důvodu nemoci. Na sérii pátých míst navázali 
dále Alena Levková za výkon 175 cm ve skoku vysokém, Jiří Novotný za 495 cm ve skoku o tyči a Michal hroch, který 
doběhl trať 800 m v čase 1:51,78 min.

TŘI ZLATÉ MEDAILE NA MISTROVSTVÍ ČR DOROSTU A JUNIORŮ
Další úspěšně zvládnutý vrchol halové sezóny absolvovali olomoučtí atleti o víkendu 25. – 26. února v ostravské 
hale, kde se bojovalo na národním šampionátu o medaile juniorské a dorostenecké kategorie. Olomoučtí závodníci 
dovezli celkem šest medailí a z toho tři zlaté. O velké pozdvižení v olomouckém týmu se postaral sprinter Benjamin 
Jakob, který úžasným osobním rekordem vybojoval nečekanou zlatou medaili. Nejkratší sprint na 60 m prolétl v čase 
6,85 s a v historicky nejtěsnějším závodě zdolal dvojici Jakubů – Toužína a Peterku – o dvě a tři tisíciny sekundy. Tímto 
časem také dokázal vylepšit oddílový rekord. Sprinteři nám dělali radost po celou dobu šampionátu. Ve sprintu na 
200 m dorostenek se podařilo Johance šafářové získat stříbrnou medaili za výkon 24,59 s. O zlatou tečku na závěr 
mistrovství se postarala štafeta juniorek ve složení Horáková, Delprete, Zelová a  Šafářová, která si ve strhujícím 
závodě na 4x200 m doběhla pro zlaté medaile v čase 1:41,23 min a rovněž vylepšila oddílový rekord. I přesto, že 
v uplynulém týdnu bojovala Martina Mazurová s nemocí, tak od prvního pokusu jasně kralovala výsledkové listině 
ve vrhu koulí. Ve své juniorské kategorii dominovala výkonem 14,53 m. Svou soupeřku na druhém místě přehodila 
o necelé dva metry a mohla se tak pyšnit zlatou medailí. Olomouckým atletům seděl i sektor ve skoku vysokém. 
Junior Adam Tomášek překonal laťku ve výšce 199 cm, čímž si zajistil stříbrnou medaili. Na Adama navázala ve výšce 
juniorka Alena Levková, která za výkon 173 cm získala bronzovou medaili. Obrovskou smůlu zažil běžec na 800 m 
Marek Künstler, který doběhl ve shodném čase jako závodník na třetím místě. Po přezkoumání cílové kamery nakonec 
o dvě tisíciny sekundy připadla bronzová medaile plzeňskému závodníkovi a Marek tak skončil na velmi hořkém 
čtvrtém místě.



15



16

ŽACTVO NA MISTROVSTVÍ ČR BEZ MEDAILE
O  víkendu 4.  – 5.  března se v  Ostravě konalo Mistrovství ČR žactva v  hale. Nejlepšího individuálního výsledku 
zde dosáhl Jan Bareš, který ve vyrovnaném osobním rekordu 170 cm ve skoku vysokém starších žáků obsadil páté 
místo. Stejné umístění zaznamenala štafeta starších žákyň na 4x200 m, která ve složení Hrudníková, Kaňkovská, 
Nováková a Stratilová zaběhla nový oddílový rekord 1:45,59 min. Do finále na 60 m př. postoupil Sebastian Vacík, kde 
nakonec doběhl na sedmém místě výkonem 8,78 s. Tři vytrvalci se představili na trati 3000 m. V kategorii žákyň Lucie 
Skácelová skončila na desátém místě a Lucie Břenková obsadila třináctou pozici. Bojovný výkon na této distanci 
předvedl Matyáš Řehák, který si zlepšil osobák o šest vteřin a do cíle doběhl na třináctém místě. Zastoupení jsme 
měli také ve vrhu koulí starších žákyň, kde duo Magda Slováčková a Klára Zvonečková obsadilo třinácté a sedmnácté 
místo. Aileen Kaňkovská si vylepšila osobní rekord na 150 m výkonem 19,33 s, na finále to ale nestačilo. V rozbězích 
skončila také Jana Stratilová v běhu na 60 m časem 8,12 s.

STŘÍBRNÉ MISTROVSTVÍ MORAVY 
A SLEZSKA V PŘESPOLNÍM BĚHU
V  sobotu 11.  března se ve Frýdku Místku u  přehrady 
Olešná uskutečnilo mistrovství Moravy a  Slezska 
v přespolním běhu. Za mimořádně nepříznivého počasí, 
kdy se za neustálého sněžení trať pokryla během 
chvíle kompletně bahnem, si místa na stupních vítězů 
našli i  olomoučtí běžci. Největším překvapením bylo 
bezesporu umístění Matyáše Řeháka, který po velmi 
bojovném výkonu skončil v  kategorii starších žáků na 
druhém místě. Vynikající představení předvedla také 
Hana Skácelová, která skončila také na stříbrné pozici, 
a  to v  kategorii dorostenek. Stříbrný den pak završilo 
družstvo starších žákyň, které dokázalo součtem svých 
pozic vybojovat druhé místo. Děvčata běžela ve složení 
Skácelová Lucie, Břenková Lucie, Coufalová Eliška 
a  Coufalová Berenika. Pochvalu si ovšem zaslouží 

všichni, kteří se postavili na trať, protože pádů bylo 
opravdu hodně a  terén byl velmi obtížný. Ke konci 
závodu se přidal ještě silný vítr, takže zvláště pro 
mladší ročníky to byl určitě závod, na který dlouho 
nezapomenou.

VYHLÁŠENÍ NEJ SPORTOVCŮ 
OLOMOUCKÉHO KRAJE
Městské divadlo v  Prostějově hostilo v  pondělí 
20. března již 21. ročník vyhlašování ankety Sportovec 
Olomouckého kraje. S  pondělním soumrakem se 
v Prostějově setkalo mnoho nejúspěšnějších sportovců 
z celého kraje a byly jim z  rukou nejvyšších zástupců 
Olomouckého kraje předány ceny za jejich loňské 
sportovní úspěchy. Z Atletického klubu Olomouc byli 
nominováni tři atleti. Nejúspěšnější juniorka, svěřenkyně 
Roberta Novotného, Eva Kubíčková a  také dva 
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MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY V PŘESPOLNÍM BĚHU
V sobotu 1. dubna se konalo v Jablonném nad Orlicí mistrovství České republiky v krosu pro kategorie mladšího 
i  staršího žactva a  dorostu. Na velmi těžkém a  blátivém kilometrovém okruhu se představili i  olomoučtí běžci. 
Nejlepšího výsledku dosáhl Matyáš Řehák ve starším žactvu, když po velmi bojovném výkonu, kdy se dlouho držel 
na samotné špici, skončil v první desítce. Umístění je o to cennější, že jej dosáhl jako „prvoročák“ a v redukovaném 
pořadí svého ročníku by byl druhý. Další nejlepší výsledek patřil dorostence Haně Skácelové, která doběhla dvanáctá. 
Lehkou sportovní smůlu si vybrala její sestra Lucie Skácelová, která po 400 metrech ztratila tretru a skoro celý závod 
absolvovala jen v  jedné. Rozhodně jí patří velká pochvala, že tento kros vůbec dokončila, a  to na dvaadvacátém 
místě. Jen o dvě příčky za ní se umístila o rok mladší Lucie Břenková.
 

MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY V PŮLMARATONU
V rámci každoročního Pardubického vinařského půlmaratonu se letos rozdávali i národní mistrovské tituly. Olomouc 
reprezentovaly v Pardubicích dvě závodnice a jelikož chyběly tabulkově nejsilnější české běžkyně, byl boj o medaile 
otevřenou záležitostí. Nestárnoucí Petra Kamínková běžela výborný závod a dlouho to vypadalo, že by se mohla 
udržet i v boji o některou z medailí. Nakonec skončila v závodě na krásném pátém místě s časem 1:22,24 min. Druhou 
olomouckou závodnicí byla Ilona Švastalová, která za čas 1:42,04 min brala jednačtyřicáté místo.

handicapovaní sportovci  – Dušan Ščambura a  Adéla 
Durčáková. Eva Kubíčková byla za své úspěchy v roce 
2022 nominována mezi pět nejlepších juniorských 
sportovců. Nadějná sprinterka dokázala v loňském roce 
zvítězit na nejkratších seniorských běžeckých tratích 
na mistrovství České republiky mužů a  žen v  hale 
i  na dráze a  je to historicky první česká sprinterka, 
která se na mistrovství světa juniorek v běhu na 100 m 
probojovala až do samotného finále. Adéla Durčáková 
získala tři zlaté medaile z mistrovství ČR juniorů v Bílině, 
kde vyhrála jízdu na 50 m, 100 m a hod míčkem. Další tři 
stříbrné medaile Adéla posbírala na Evropských hrách 
mládeže – Emil Open v Brně ve stejných disciplínách 
jako na MČR. Dušan Ščambura získal cenu za velice 
úspěšnou sezónu, ve které se mu podařilo získat na 
MČR tři zlaté medaile – v hodu diskem, hodu oštěpem 
i ve vrhu koulí a velkým úspěchem byla také bronzová 
medaile v hodu diskem z IWAS Games v Portugalsku.

VALAŠSKÁ LAŤKA 2023
V  sobotu 25.  března se ve Valašském Meziříčí konal 
44.  ročník tradičního výškařského mítinku Valašská 
laťka. Tohoto závodu se zúčastnilo celkem šest atletek 
AK Olomouc a z toho hned dvě skončili ve své kategorii 
na stupních vítězů. Starší žákyně Nela Pávková 
překonala laťku ve výšce 150 cm, a  kromě nového 
osobního rekordu si z Valašska odvezla také bronzovou 
medaili. Mezi staršími žákyněmi dále závodily také 
Monika Špitová, Klára Psíková a Marie Knejpová, které 
obsadili deváté, desáté a  dvanácté místo. Poslední 
žákyně Iveta Šímková bohužel nezdolala hned základní 
výšku. Stříbrnou medaili pak v kategorii juniorek zajistila 
pro AK Olomouc medailistka z  halového MČR Alena 
Levková, která skončila na děleném druhém místě za 
výkon 160 cm.
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V  sobotu 15.  dubna proběhl v  krásném prostředí olomouckého parku ve Smetanových sadech již 57.  ročník 
Olomoucké dvacítky v chůzi, jehož součástí bylo také Mistrovství ČR v chůzi na 20 km mužů a žen. Vše odstartovalo 
v  dopoledních hodinách nejkratším závodem na 1 km, kde zvítězili v  nových osobních rekordech Michal Benčík 
a Johana Nováková. Hned poté následoval závod na distanci 3 km. I  na této trati si většina závodníků vytvořila 
nové osobní rekordy včetně prvního Šimona Václavíka v kategorii mužů a Niny Lasicové v kategorii žen. V tomto 
závodě se prezentoval také Václav Dostalík, jeden z otců zakladatelů Olomoucké dvacítky a jediný aktivní účastník 
všech dosavadních ročníků. Následující závod na 5 km ovládl v mužské kategorii Vojtěch Novák v osobním rekordu 
24:52 min a mezi ženami Ema Kyselicová s výkonem 30:18 min. Desetikilometrová distance nám přinesla mezinárodní 
účast irského závodníka Brendana Boyce, který s kvalitním časem 42:37 min suverénně zvítězil před Albertem Kuklou, 
který si došel pro druhé místo v novém osobáku 47:33 min. Mezi ženami zvítězila Tereza Pittnerová, které se podařilo 
stlačit svůj nový osobní rekord pod jednu hodinu na čas 58:09 min. Ve 13:30 odstartoval na kolonádě Smetanových 
sadů hlavní závod v chůzi na dvacet kilometrů, v němž se bojovalo kromě prvenství na mítinku Olomoucká dvacítka 
také o mistrovské tituly České republiky. Jasnou favoritkou ženského mistrovského závodu byla Eliška Martinková, 
jelikož její hlavní konkurentka Tereza Ďurdiaková na startu chyběla. Dočkali jsme se tak v podstatě sólo závodu vítězky 
stylem start – cíl. Svěřenkyně Kateřiny Čermákové měla v polovině závodu téměř pětiminutový náskok, který do cíle 
ještě zvyšovala a došla si pro úspěšnou obhajobu titulu mistryně ČR v čase 1:41:36 hod. V mužské kategorii byl před 
závodem favorizován Vít Hlaváč, který chtěl zkompletovat zlatý hattrick na MČR na 20 kilometrů. Tento tlak se mu 
podařilo ustát a došel si pro titul v čase 1:28:51 hod. Stříbrnou příčku obsadil Adam Zajíček a bronz vybojoval Lukáš 
Gdula. Celkovým vítězem mítinku Olomoucká dvacítka se stal lotyšský závodník Raivo Saulgriezis, jenž prošel cílem 
v čase 1:27:59 hod.

57. ROČNÍK OLOMOUCKÉ DVACÍTKY A MISTROVSTVÍ ČR V CHŮZI NA 20 KM
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51. ROČNÍK VELKÉ CENY MĚSTA OLOMOUCE
Díky tradiční Velké ceně byly v Olomouci v pondělí 8. května k vidění špičkové výkony atletické republikové elity. 
Mezi ozdoby mítinku patřil oštěp mužů s  osmdesátimetrovým pokusem Martina Konečného, skvělá sprinterská 
představení Zdeňka Stromšíka a Marcely Pírkové a také obrovský osobní rekord koulařky Martiny Mazurové. Nabitý 
program mítinku odstartovala již tradičně nejprve Malá cena města Olomouce žactva, kde v dopoledním programu 
bojovaly o cenné medaile děti z žákovské kategorie. Atmosféru velkého závodu zvládli malí atleti skvěle a většina 
olomouckých závodníků si vytvořila nové osobní rekordy. Ihned po slavnostním zahájení Velké ceny města Olomouce 
udělal domácímu publiku radost Jakub Héža, který vybojoval třetí místo v koulařské soutěži výkonem 16,77 m. Jakub 
mezi koulaři nestačil pouze na Davida Tupého (18,10 m) a Tadeáše Procházku 17,61 m). I další vrhačské soutěže se 
pyšnily svou kvalitou. Důkazem toho byl diskařský sektor mužů, kde Marek Bárta poslal disk do vzdálenosti 62,96 m 
a zaostal pouze 74 cm za rekordem stadionu. Na druhém místě skončil Michal Forejt s výkonem jen pár centimetrů 
pod hranicí šedesáti metrů a třetí místo vybojoval v novém osobním rekordu 57,50 m Jakub Forejt. Domácí závodnici 
Martině Mazurové se hned v prvním závodě sezóny podařilo splnit limit pro mistrovství Evropy juniorů a ve druhém 
závodě, tedy Velké ceně města Olomouce, dokázala opět něco neobvyklého. Pokusem dlouhým 15,99 m si vylepšila 
osobní rekord o celých 62 cm a tím také vylepšila oddílový rekord a zařadila se na třetí místo evropských tabulek 
juniorek. Hlavním favoritem oštěpařské soutěže byl Martin Konečný a  ten tato očekávání s  přehledem naplnil. 
Konečný vstupoval do soutěže s osobním rekordem 79,86 m, který si shodou okolností vytvořil na předešlém ročníku 
Velké ceny. První pokusy naznačovaly, že by oštěp znovu mohl letět velmi daleko. Třetí pokus vše zapadlo na své místo 
a oštěp doletěl do vzdálenosti 80,06 m. Olomoucké publikum tak bylo svědky zdolání magické osmdesátimetrové 
hranice a  Martin Konečný si z  Olomouce odvezl prvenství a  osobní rekord. Přestože v  druhé květnové pondělí 
panovaly na Olomouckém stadionu nepříjemné povětrnostní podmínky, mohli diváci vidět velmi kvalitní sprinterské 
souboje. V  mužské kategorii nenechal český rekordman Zdeněk Stromšík nic náhodě a  doběhl si ve finále pro 
prvenství v čase 10,70 s. Za svým časem z rozběhu zaostal o čtyři setiny sekundy. Ve finále stometrového sprintu 
žen svedly zajímavý souboj Marcela Pírková a Helena Jiranová. Jiranová totiž v závěrečných metrech zatáhla a elitní 
česká překážkářka málem dostihla i favoritku Pírkovou. Nakonec se ale překvapení nekonalo a Pírková zvítězila v čas 
11,98 s a Jiranová doběhla v čase 12,02 s. Třistametrový sprint žen přinesl nový osobní rekord a nový oddílový rekord 
pro domácí Johanku Šafářovou, která doběhla na druhém místě v čase 39,02 s za Marcelou Pírkovou. Ta si v Olomouci 
doběhla pro své druhé prvenství v kvalitním čase 38,29 s. Tuto pro muže netradiční trať si vyzkoušel i olomoucký 
Benjamin Jakob, který si vytvořil osobní rekord časem 34.82 s a nestačil pouze na vynikajícího vícebojaře Viléma 
Stráského, který dominoval v čase 34,24 s. V běhu na 800 m svedl olomoucký Felipe Flores souboj s odchovcem 
AK Olomouc Michalem Hrochem, 
který si ale konec závodu pohlídal 
a  doběhl si pro vítězství v  čase 
1:58,17 min. před druhým Spurným 
a  třetím Floresem. Závěrem ještě 
určitě stojí za zmínku skvělé výkony 
olomouckých skokanů. Prvenství ve 
skoku vysokém vybojoval Ondřej 
Tesař, který zdolal laťku ve výšce 
195 cm a  další zlato do domácí 
sbírky přidal i  Jiří Novotný, když 
ve skoku o  tyči překonal výšku 
486 cm.



22

UŽ TŘI ROKY NÁS MIREK HRABAL
POVZBUZUJE Z ATLETICKÉHO NEBE
Letos tomu byly už tři roky, co Atletický klub Olomouc zasáhla smutná zpráva o smrti tehdejšího předsedy Mirka 
Hrabala. Člověk, který dlouhá léta žil pro olomoucký atletický klub a jeho stadion celým svým srdcem, nás nečekaně 
opustil po krátké nemoci v úterý 21. dubna 2020 ve věku nedožitých 69 let. Mirek Hrabal byl předsedou Atletického 
klubu Olomouc od roku 1991 až do své smrti v roce 2020. V této funkci se za tak dlouhá léta setkal s řadou překážek, 
ale tou asi největší byly povodně v roce 1997, které vyplavily celý areál a zcela zničily atletickou škvárovou dráhu. Mirku 
Hrabalovi se ale podařilo kolem sebe vytvořit schopný tým a zasadit se o vybudování nové, tentokrát již tartanové 
atletické dráhy. Tím se podařilo nastartovat novou éru olomoucké atletiky, na jejímž zázemí je možné každoročně 
pořádat několik významných domácích i mezinárodních akcí. Kromě postu trenéra, rozhodčího a později předsedy 
atletického klubu zastával pan Hrabal i  další významné funkce – člen předsednictva Českého atletického svazu, 
předseda Krajského atletického svazu, člen Krajské rady Olomoucké krajské organizace ČSTV a ČUS. Významně se 
zasloužil o vznik sekce handicapovaných atletů a stál také u zrodu mezinárodních závodů v atletice handicapovaných 
Czech Open pořádaných v Olomouci pravidelně již od roku 2006. Mirek Hrabal by pilířem atletiky v Olomouci 
i celém olomouckém kraji. Svůj život zasvětil atletice a jeho bohaté zkušenosti a vytrvalá práce přinesly olomoucké 
atletice nebývalý rozkvět a úspěchy. S těžkým srdcem jsme na jeho pracovní píli ve vedení klubu navázali a věříme, 
že nás v tom z atletického nebe usilovně povzbuzuje. Jeho památku si v posledních letech každoročně připomínáme 
na Velké ceně města Olomouce Memoriálem Miroslava Hrabala na 100 m mužů.
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MISTROVSTVÍ MORAVY A SLEZSKA VE VÍCEBOJI
O víkendu 20. – 21. května se v Třinci konalo mistrovství Moravy a Slezska ve vícebojích. Za juniory nastoupil z AK 
Olomouc Jakub Dostálek a v pětiboji mladšího žactva sedm žákyň a dva žáci. Jakub Dostálek se v kategorii juniorů 
snažil o  co největší bodový zisk, aby splnil kvalifikační předpoklady pro mistrovství ČR v  desetiboji. Což se mu 
podařilo, když výkonem 5584 bodů skončil na třetím místě a pohodlně obsadil jedenáctou pozici v republikových 
tabulkách. Se stejným cílem jeli do Třince mladší žáci a žákyně. V této kategorii si nejlépe vedla Gabriela Sovová, 
která si vylepšila osobní maximum na 2558 bodů a zajistila si téměř jistou účast na MČR. Škoda jen nepovedených 
překážek, její výkon mohl být výrazně lepší. Osobní rekord si vylepšila také Tereza Cabrnochová na 2359 bodů 
a  obsadila deváté místo. Všech sedm olomouckých závodnic se vmáčklo mezi čtyřiadvacet nejlepších mladších 
žákyň z celkového počtu šedesáti sedmi, a  to je chvályhodný výkon. Mezi žáky obsadil Dominik Krátký celkovou 
třináctou příčku ziskem 1582 bodů a jeho tréninkový kamarád Pavel Tichý bohužel kvůli svalovému zranění víceboj 
nedokončil.
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BRAMBOROVÝ VÍKEND PRO OLOMOUCKÉ VÍCEBOJAŘE
Přerovský stadion hostil v termínu 2. - 4. června vícebojařský svátek v podobě mistrovství České republiky. Atletický 
klub Olomouc vyslal do bojů o medaile celkem čtyři atlety. Na start královského desetiboje se postavil Jonáš Pospíšil, 
který jistě pomýšlel na bronzovou medaili. Ta mu bohužel po dvoudenním boji unikla a s celkovým ziskem 6829 bodů 
skončil Jonáš na čtvrté příčce. Za zmínku určitě stojí závěrečná disciplína prvního dne 400 m, kde si Jonáš dokázal 
vylepšit osobní rekord a umístil se v této disciplíně na celkovém druhém místě v čase 49,69 s. Skvělou formu si Jonáš 
držel celou sezónu i na překážkách a prodal ji i v tomto závodě, když se umístil na třetím místě v běhu na 110 m př. Ke 
skvělému výkonu se vyburcoval i v závěrečné patnáctistovce, kde vybojoval celkové druhé místo. Na dvojici nejlepších 
Jonáš ztrácel především ve vrhačských disciplínách, nicméně rovnocenný souboj držel s Romanem Bašem. Ten měl 
ale v každé disciplíně o pár bodíků navrch a v konečném součtu třetí místo získal právě Baše o 228 bodů. Jonáše může 
nejvíce mrzet především dálka, ve které už letos skočil 682 cm, ale v Přerově doskočil na „pouhých“ 647 cm. Velmi 
těsný souboj nabídl také víceboj žen. Michaela Gieselová také nastupovala s ambicemi na třetí místo. Velmi spokojená 
byla Míša určitě ze skoku dalekého, kde výborným výkonem 569 cm zaznamenala třetí místo mezi všemi závodnicemi. 
Dařilo se jí také v bězích. V běhu na 200 m doběhla na čtvrtém místě, stejně jako v závěrečné osmistovce. Důležité 
ovšem bylo, že v těchto třech disciplínách za sebou nechala svou největší rivalku Veroniku Nedvědovou. Míša svůj 
výborný odraz bohužel nezvládla prodat ve skoku vysokém. V této disciplíně tak ztratila v boji o medaile nejvíce bodů. 
Nedvědová se totiž ve výšce vyšponovala k osobnímu rekordu a získala o 177 bodů více. Tato bodová ztráta už šla 
jen těžce dohnat a Míša tak skončila na sice nepopulárním, ale krásném čtvrtém místě s celkovým bodovým ziskem 
5045 bodů. Již kompletního 
juniorského desetiboje se 
účastnil také olomoucký 
atlet Jakub Dostálek. Už jen 
dokončit desetiboj je důvod 
k  obdivu a  Jakubovi se to 
dokonce podařilo na pěkném 
osmém místě. Za zmínku pak 
stojí osobní rekord ve skoku 
dalekém 631 cm a  celkové 
čtvrté místo mezi všemi 
závodníky. Zkušenosti jela 
sbírat i  budoucí vícebojařská 
naděje Gabriela Sovová, která 
si vyzkoušela svoje první MČR 
a  v  pětiboji mladších žákyň 
obsadila dělené čtrnácté 
místo.

MAZUROVÁ STŘÍBRNÁ NA MEZISTÁTNÍM UTKÁNÍ
Hned dva olomoučtí reprezentanti byli nominováni na prestižní vrhačské mezistátní utkání, které se konalo  3. - 4. června 
v Plzni mezi Českou republikou, Maďarskem a Polskem. Juniorka Martina Mazurová na mezistátní utkání odjížděla 
s cílem pokořit šestnáctimetrovou hranici a odvést si některý z cenných kovů. Naplnit se podařilo jen jeden z těchto 
cílů, a to zisk medaile. Martina nestačila na vítězku Zuzannu Maślanou z Polska, která ve vyrovnané sérii nakonec 
zaznamenala nejdelší výkon 16,48 m. Martina za tímto výkonem zaostala o více než půl metru a odvezla si z Plzně 
vrh dlouhý 15.94 m. Ukázala tak, že obrovský osobní rekord na domácí olomoucké půdě nebyla náhoda. Po skončení 
závodu byla Martina Mazurová Českým atletickým svazem ohodnocena jako nejlepší česká reprezentantka na tomto 
mezistátního utkání. Druhý olomoucký závodník Martin Ponížil měl v závodě obrovskou konkurenci a šel do bojů 
o medaile s nejméně hodnotným osobním rekordem. Nakonec z toho bylo překvapivé hezké čtvrté místo za výkon 
15,13 m. Martin si tak alespoň vytvořil nový nejlepší výkon sezóny.
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MISTROVSTVÍ MORAVY A SLEZSKA JEDNOTLIVCŮ

Dorost

V sobotu 3. června proběhlo ve Znojmě mistrovství Moravy a Slezska dorostu. Olomoučtí atleti a atletky získali celkem 
patnáct medailí, z  toho šest zlatých. Jeden z těchto nejcennějších kovů získal sprinter David Novák, který prolétl 
stometrový sprit za 11,19 s. Vynikající výkon zaznamenal také oštěpař Vojtěch Herinek. Ten pokořil šedesátimetrovou 
hranici a stal se mistrem Moravy a Slezska v novém osobním rekordu 60,24 m. Svůj osobní rekord vylepšil také Albert 

Kotyza, který v čase 40,54 s doběhl na prvním místě v disciplíně 
300 m překážek a  přidal později i  bronzovou medaili na 
krátkých překážkách. Zde se prezentoval i  jeho tréninkový 
kolega Leonard Losík, který doběhl na druhém místě v  čase 
14,70 s. V osobním rekordu doběhl i další překážkář David Krov 
na distanci 2000 m, kde si časem 6:33,31 min zajistil stříbro. 
Medailisty doplnil ještě Martin Mlčoch v  tyči ziskem stříbra 
za 422 cm. V kategorii dívek si dovezly do Znojma výbornou 
formu především běžkyně na střední a dlouhé tratě a postaraly 
se o  mnoho medailí. Klára Fendrychová dokázala ovládnout 
běh na 800 m v čase 2:21,23 min. Tereza Havlíčková protnula 
v novém osobním rekordu jako první cílovou čáru v běhu na 
1500 m časem 5:16,32 min. Titul mistryně Moravy a Slezska do 
Olomouce přivezla také vytrvalkyně Hana Skácelová z  běhu 
na 3000 m. V této disciplíně zaznamenala olomoucká atletika 
i  další z  medailí. Postarala se o  ní Agáta Karczubová, který 
doběhla na třetím místě v čase 12:17,86 min. Překážkářka Aneta 
Seberová potvrdila úžasnou formu, když dokázala v  obou 
překážkových bězích vylepšit svůj osobní rekord a získat dvě 
stříbrné medaile. Zuzana Utěšená za výkon 42,63 m v kladivu 
vybojovala třetí místo a  medailisty v  dorostenecké kategorii 
uzavřela Anna Šinclová ve skoku dalekém, kde skočila do 
vzdálenosti 522 cm a obsadila třetí místo.

Junioři a dospělí

Druhý den po dorosteneckém šampionátu se konalo v Břeclavi i mistrovství Moravy a Slezska juniorů a dospělých. 
V těchto kategoriích vybojovali závodníci AK Olomouc celkem třiadvacet medailí. Muži zaznamenali pouze jednu 
zlatou medaili, a to díky Jakubovi Héžovi, který zvítězil v hodu diskem svým nejdelším pokusem 46,83 m. Héža závodil 
také v kouli, kde za výkon 16,03 m bral třetí místo. Na stejném místě skončil i Jakub Březina v hodu kladivem za výkon 
45,45 m. Běžec na střední tratě Petr Bachan získal ve svých disciplínách hned dvě medaile. Lepší umístění zaznamenal 
v běhu na 400 m, kde obsadil druhou příčku a pro třetí místo si doběhl v běhu na 800 m v novém osobáku 1:56,31 min. 
Ve skocích byl za Olomouc nejúspěšnější Sebastian Kellerman, který jak v dálce, tak v trojskoku obsadil stříbrnou 
příčku. V dálce skočil 675 cm a v trojskoku si vytvořil nový osobní rekord 13,35 m. Ve skoku vysokém se za výkon 
183 cm umístil čtvrtý. Mezi ženami získaly nejvíce medailí vrhačky v čele s Blankou Tomáškovou. Ta dokázala zvítězit 
jak v kladivu s výkonem 56,01 m, tak ve vrhu koulí za 12,86 m. Třetí místo a bronz zaznamenala ještě v hodu diskem. 
Barbora Héžová dokázala právě v disku Blanku přehodit a získala stříbro za výkon 41,16 m, což je zároveň její nejlepší 
výkon sezóny. Barča si navíc dokázala v kouli vytvořit osobní rekord a za výkon 11,01 m obsadila třetí místo. Tyčkařka 
Zuzana Vítková přidala ze své disciplíny úžasnou zlatou medaili, když se přehoupla přes nový osobní rekord 315 cm. 
Poslední medaili přidala do olomoucké sbírky Klára Machková, která v běhu na 800 m brala třetí místo s časem 
2:20,19 min. V juniorské kategorii získala medaile trojice závodníků. Jedním z nich byl Vojtěch Hejtmánek, který 110 m 
překážek proletěl za 15,07 s, vytvořil si nový osobní rekord a obsadil stříbrnou příčku. Patrik Kremel doskočil v dálce 
na 590 cm a z Břeclavi si odvezl bronz. Dvě medaile se pak podařilo vybojovat ještě Janu Jakubu Čápovi, který bral 
druhé místo v oštěpu za rovných 55 m a stříbro vybojoval také ve vrhu koulí za výkon 16,03 m. Mezi juniorkami byla 
rovněž trojice medailistek. Sofie Delprete si doběhla ve stometrovém sprintu pro prvenství s časem 12,44 s. Eliška 
Zelová si na překážky přivezla výbornou formu a vylepšila si hned dva své osobní rekordy. V běhu na 400 m překážek 
zvítězila s časem 63,77 s a na krátkých překážkách pak doběhla na druhém místě v čase 15,05 s. Třetí medailistkou se 
stala Nikol Mikulková, která v závodě na 3000 m překážek doběhla na druhém místě v čase 13:02,87 min.
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MEDAILOVÉ ŽNĚ DOMÁCÍCH ATLETŮ NA MISTROVSTVÍ MORAVY 
A SLEZSKA STARŠÍHO ŽACTVA
Dne 10.  června se na domácí olomoucké půdě uskutečnilo mistrovství Moravy a  Slezska staršího žactva 
a olomouckým závodníkům se podařilo posbírat celkem čtrnáct medailí, z toho šest zlatých. Za krásného atletického 
počasí s příznivým větrem se v Olomouci dařilo zejména sprinterům. Překážkář Sebastian Vacík vyladil formu a získal 
hned tři zlaté medaile. Nejprve zvítězil v běhu na 100 m př. časem 14,10 s a o chvíli později zvítězil i na dvojnásobné 
trati s překážkami. V té si vytvořil i osobní rekord 28,20 s. Sebastian byl také člen sprinterské štafety na 4x60 m, která 
v čase 28,33 s vybojovala zlatou medaili ve složení Bednařík, Vacík, Jurečka, Mandák. Filip Mandák byl mimo úspěch 
ve štafetě ověnčen i dvěma stříbrnými medailemi. Nejprve v běhu na 60 m za čas 7,44 s a poté i v disciplíně 150 m. 
Tu prolétl v čase 17,53 s, čímž si vylepšil i svůj osobní rekord. Matyáš Řehák si skvěle rozvrhnul síly v disciplíně 1500 m 
překážek, ve které si kromě osobního rekordu doběhl i pro zlatou medaili. Ve skokanských disciplínách se blýsknul 
Jan Bareš osobákem v dálce, který činil 596 cm a bylo z toho třetí místo. Julian Glavan si vyzkoušel závod v tyči, ve 
kterém překonal laťku ve výšce 290 cm a vybojoval bronzovou medaili. Třetí místo získal i Marek Prokůpek v běhu na 
300 m za čas 38,68 s. Olomoucké sprinterky v týdnech před tímto závodem pečlivě trénovaly předávky a vyplatilo 
se. Ve složení Stratilová, Hrudníková, Kaňkovská, Borůvková doběhly v čase 29,83 s na první příčce závodu 4x60 m. 
Viktorie Hrudníková dokázala vybojovat kromě štafetové i jednu individuální medaili, a to v běhu na 150 m. Tuto trať 
proběhla v čase 19.08 s na druhém místě. Zuzana Tichá se v kladivářském sektoru vybičovala k novému osobnímu 
rekordu 41,27 m, díky kterému dokázala v této disciplíně zvítězit. Ve skoku do výšky se z osobního rekordu radovala 
Nela Pávková, která za výkon 160 cm brala druhé místo a medailovou sbírku završila Klára Zvonečková bronzem 
z hodu diskem za výkon 31,82 m.

SOVOVÁ MISTRYNÍ MORAVY A SLEZSKA
Dne 18. června se v Třinci za krásného atletického počasí konalo mistrovství Moravy a Slezska mladšího žactva. 
Olomouc zde reprezentovalo celkem osmnáct atletů, kterým se podařilo získat celkem čtyři cenné kovy. Titul 
mistryně Moravy a Slezska si vybojovala Gabriela Sovová, která jako jediná dokázala stáhnout svůj čas v běhu na 
150 m pod dvacet vteřin. Výkonem 19,95 s si zasloužila zlatou medaili ve svém letošním nejlepším výkonu. Gabča 
závodila i v krátkém sprintu, kde rovněž ukořistila jednu medaili. V běhu na 60 m brala za výkon 8,28 s třetí místo 
a bronz. V koulařském sektoru si dokázala Aneta Eva Hockaday vylepšit svůj nejlepší osobní výkon. Její vrhy měly 
stoupající tendenci a v páté sérii koule doletěla do vzdálenosti 11,90 m a bylo z toho skvělé druhé místo. Úžasný finiš 
předvedla Veronika Němečková v běhu na 1500 m, když ji v poslední rovince začala stahovat za podpory domácího 
publika třinecká závodnice. Veronika ale na trati nechala vše a svoji bronzovou příčku dokázala uhájit, když si doběhla 
navíc i pro krásný osobní rekord 5:20,15 min. I ostatní děvčata závodila na hranici svých osobních rekordů a patří jim 
za to velké uznání. Z mladších žáků měl nejblíže k medaili Dominik Krátký, který na trati 60 m př. skončil na pátém 
místě. Ve stejném závodě byl i Pavel Tichý, který skončil na místě sedmém. Na úplný závěr závodu se konaly štafetové 
běhy, kde naše štafety z obou kategorií doběhly na šestém místě.
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Pražská Juliska hostila v  termínu 17. - 18.  června 
Mistrovství České republiky dorostenců, dorostenek, 
juniorů a  juniorek na dráze. Olomoučtí atleti 
zaznamenali celkem jednadvacet finálových umístění, 
což znamenalo výborné deváté místo v bodování všech 
oddílů v  České republice. Finálová umístění navíc 
dokázali olomoučtí reprezentanti přetavit ve čtyři cenné 
kovy.

Martina Mazurová byla před závodem jasnou adeptkou 
na zlatou medaili ve vrhu koulí juniorek a  papírové 
předpoklady se naplnily i  v  závodě. Přestože Martina 
v této sezóně už útočila na pokoření šestnáctimetrové 
hranice, výkonem dlouhým „pouze“ 15,26 m porazila 
všechny své soupeřky téměř o tři metry. Navázala tak 
s  přehledem na své předchozí tituly z  dorostenecké 
kategorie. Druhý závod absolvovala Martina 
v diskařském sektoru. Po prvním nevydařeném pokusu 
se v druhé sérii opřela do disku a poslala ho na hranici 
svého osobního rekordu do vzdálenosti 43,24 m. Tento 
výkon stačil na skvělé druhé místo a stříbrnou medaili. 
Radost z výškařského sektoru nadělil svému trenérovi 

junior Adam Tomášek, protože na tento závod společně 
skvěle načasovali jeho formu. Na loňském šampionátu 
skončil Adam na třetím místě a  letos dělal vše, aby si 
tuto pozici vylepšil. Svěřenec Radka Kopeckého zdolal 
laťku ve výšce 206 cm a  získal titul vicemistra České 
republiky. Tato zapsaná výška je zároveň i jeho novým 
osobním rekordem. Poslední medaili pro AK Olomouc 
přidala Aneta Seberová, která si také dovezla na 
pražskou Julisku úžasnou formu. Nejprve si vylepšila 
osobní rekord v  běhu na 100 m překážek časem 
14,33 s  a  byla z  toho finálová účast a  konečné osmé 
místo a poté ze sebe ukázala to nejlepší na dlouhých 
překážkách. Trať 300 m s překážkami prolétla za 42,51 s, 
vybojovala skvělou bronzovou příčku, a  navíc tímto 
časem vylepšila i olomoucký oddílový rekord. V nabité 
konkurenci sprinterů si Karel Brychta vylepšil osobní 
rekordy ve stometrovém i  dvousetmetrovém závodě. 
Čas 10,95 s mu zajistil finálovou účast v běhu na 100 m, 
kterou proměnil na konečnou pátou příčku a ve finále 
dvojnásobné trati bral za čas 21,99 s nepopulární čtvrté 
místo. Na stejné trati bojovala i Johanka Šafářová, která 
si rovněž vylepšila osobní rekord na 24,50 s  a  byla 
z toho celková pátá příčka. Pátý doběhl i Albert Kotyza 
v běhu na 110 m překážek v čase 14,44 s.

ZLATO, DVĚ STŘÍBRA A BRONZ NA MČR DOROSTU A JUNIORŮ
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Nejstarší regionální půlmaraton série RunCzech odběhl 
v červnu v Olomouci svůj třináctý ročník. V historickém 
centru hanácké metropole se rozběhlo celkem 6600 
běžců z 25 zemí a i olomoucká atletika byla u toho. Na 
startovní čáru olomouckého půlmaratonu se postavila 
už po třinácté Petra Kamínková. Tato jedna z  nejdéle 
reprezentujících závodnic Atletického klubu Olomouc 
doběhla v nabité konkurenci žen na sedmnáctém místě 
s  časem 1:27,12 hod. Ve veteránské kategorii W50 se 
umístila na místě prvním s  více než desetiminutovým 
náskokem na další závodnici. Samotnému půlmaratonu 
předcházel také běh DM rodinná míle, v  jejímž 
startovním poli nechyběla celá řada atletů a  atletek 
AK Olomouc. Závod si nenechala ujít ani sekce 

handicapovaných, která pod vedením Venduly 
Šebečkové zdárně a  s  úsměvem také absolvovala 
celou trať. V  rámci takto významné akce se celý 
víkend konal i tradiční veletrh Moravia Sport Expo, kde 
mohli návštěvníci zavítat i ke stánku Atletického klubu 
Olomouc. Zejména děti si mohly vyzkoušet základy 
atletické přípravy a poznat tak krásy tohoto úžasného 
sportu. Martina Mazurová společně s místopředsedou 
klubu Drahoslavem Dočkalem pak na hlavním pódiu 
veletrhu odprezentovali úspěchy i plány klubu a pozvali 
přítomné návštěvníky na další atletické akce pořádané 
v roce oslav 90 let Atletického klub Olomouc.

V  Banské Bystrici se 24.  června konalo mezistátní 
utkání mezi Českou republikou, Maďarskem, Polskem 
a  Slovenskem. Na tuto událost byli nominovaní tři 
olomoučtí atleti a nejlépe si z nich vedl Adam Tomášek, 
který po vydařeném mistrovství České republiky měl 
velkou chuť ještě posunout svůj osobní rekord, který 
činí 206 cm. V  závodě pak opravdu na vyšší příčku 
210 cm útočil, ale bohužel to nevyšlo a Adam skončil 
s  výkonem 205 cm na skvělém druhém místě. Druhý 

olomoucký závodník v  akci byl Marek Künstler, který 
absolvoval závod na 1500 m. Čas 4:05,40 min mu zajistil 
v mezinárodní konkurenci hezké šesté místo. Nominační 
dopis dostala také vítězka mistrovství České republiky 
ve vrhu koulí Martina Mazurová, která ale musela účast 
ze studijních důvodů odmítnout. V celkovém hodnocení 
obsadila obě česká družstva druhé místo.

MATTONI 1/2MARATON OLOMOUC A MORAVIA SPORT EXPO

STŘÍBRO PRO TOMÁŠKA Z MEZISTÁTNÍHO UTKÁNÍ JUNIORŮ
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ŠEST CENNÝCH KOVŮ PRO AK OLOMOUC NA MČR DO 22 LET
Na mistrovství České republiky do 22 let odjížděla 
jedna z  historicky nejpočetnějších výprav Atletického 
klub Olomouc, a přestože tato sestava mladých atletů 
byla hodně ambiciózní, tak šest medailí čekal z tohoto 
mistrovství jen málokdo. Šampionát se konal o víkendu 
1. - 2.  července na Městském stadionu v  Ostravě 
a o nejcennější medaili pro Olomouc se zde postaral 
výškař Adam Tomášek, který využil zaváhaní favoritů 
a  osobním rekordem 212 cm se stal mistrem České 
republiky. Plzeňský Jan Štefela byl přitom pasován 
jako jasný favorit soutěže, protože jeho osobní rekord 
přes 220 cm převyšoval všechny soupeře. Adam 
soutěží procházel hladce pouze s  jednou opravou na 
209  centimetrech, a  kromě zlaté medaile si připsal 
i cenné skalpy zkušenějších soupeřů.

Jiří Novotný tak hladký průběh v soutěži ve skoku o tyči 
neměl, a dokonce se zachraňoval až třetím pokusem na 
výšce 495 cm. Další postupnou výšku 505 cm zvládl na 
druhý pokus a ta mu stačila na stříbrnou příčku. Druhou 
stříbrnou medailistkou se stala Martina Mazurová, která 
asi tajně doufala v  koulařském sektoru v  lepší výkony. 
Na začátku sezóny se jí dařily daleké vrhy k šestnácti 
metrům. Tentokrát to bylo pouze 14,83 m, ale i umístění 
je na hlavním závodu sezóny v  konečném důsledku 
důležité, takže stříbrná pozice nemusí Martinu nijak 
mrzet. Koulař Martin Ponížil měl ve své soutěži papírově 

spadeno na třetí pozici, tu ale nechal za sebou vrhem 
ze čtvrté série, ve které koule dolétla na 15,39 m. Dostal 
se tak o dva centimetry před jičínského závodníka na 
druhou pozici a ten už nedokázal odpovědět. Bronzovou 
medaili získala po návratu z  náročného tréninkového 
programu americké univerzity Eva Kubíčková. V  běhu 
na sto metrů si zaběhla nejlepší výkon sezóny časem 
11,71 s. Tento závod byl její poslední možností zaběhnout 

na této trati limit na mistrovství Evropy, který činil 
11,60 s, a  tak se Eva letos probojovala na ME „pouze“ 
se štafetou na 4x100 m. Třetí skončil také Jakub 
Machálek v  hodu diskem. Svěřenec trenéra Jakuba 
Héži se ve finále blýskl osobním rekordem 46,22 m 

a  obdržel tak na krk vysněnou bronzovou medaili. 
Lucie Mičunková se nedávno vrátila po zranění opět 
na dráhu a  toto mistrovství byl její teprve druhý start. 
Přesto si vedla výborně. Probojovala se do finále běhu 
na 200 m, ve kterém skončila na čtvrté příčce v čase 
24,08 s. Za zmínku pak zcela jistě stojí výkon Johanky 
Šafářové, která si v  rozběhu stejné distance vylepšila 
vlastní dorostenecký oddílový rekord časem 24,20 s. 
Olomoučtí atleti zaznamenali na tomto mistrovství 
velmi pěkných třináct finálových umístění.
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STŘÍBRNÁ MAZUROVÁ NA MISTROVSTVÍ ČR MUŽŮ A ŽEN
V polovině prázdnin se v Táboře konalo Mistrovství ČR 
mužů a žen na dráze a Atletický klub Olomouc odjela 
reprezentovat rekordní třináctičlenná skupina atletů 
a  atletek, která se zapojila do bojů o  cenné medaile. 
I  když z  toho byla nakonec „jen“ jedna medaile, tak 
díky dalším finálovým umístěním skončili olomoučtí 
závodníci na jedenáctém místě v  hodnocení všech 
klubů. O  medailovou radost se postarala Martina 
Mazurová, která ve vrhu koulí vybojovala stříbrnou 
medaili výkonem 15,66 m. Martina tak potvrdila roli 
české juniorské jedničky, která má své místo už i mezi 
seniorskou špičkou. Vítězkou ženské koule se stala 
vítkovická Katrin Brzyszkowská výkonem 15,93 m. Ve 
skoku vysokém mužů skončil těsně pod stupni vítězů 
junior Adam Tomášek. V napínavé bitvě sice zdolal na 
první pokus laťku ve výšce 206 cm, ale po krátké pauze 
zaviněné deštěm se jeho soupeři překvapivě zlepšili 

a odsunuli Adama na nepopulární bramborovou pozici. 
Ve finále na 200 m žen obsadila páté místo sprinterka 
Lucie Mičunková v nejlepším čase sezóny 23,93 s. Že je 
v Olomouci vybudována silná vrhačská škola, potvrdila 
kvalitní umístěním hned několik závodníků. Jakub Héža 
ve vrhu koulí obsadil páté místo za výkon 16,48 m 
a  Martin Ponížil skončil devátý výkonem 14,80 m. 
Další vrhačka Blanka Tomášková se probojovala do 
finále hned ve dvou disciplínách. V  hodu kladivem si 
výkonem 56,09 m zajistila šesté místo a v hodu diskem 
pak za 43,82 m vybojovala finále a  skončila osmá. 
Skvělé umístění zaznamenal také Jiří Novotný ve skoku 
o tyči, kde prvním rokem v seniorské kategorii obsadil 
šesté místo za výkon 501 cm. Jiří tak potvrdil, že už 
se tento rok pravidelně dostává přes pětimetrovou 
hranici a  můžeme se těšit na to, co nám předvede 
v nadcházejících sezónách.
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KUBÍČKOVÁ NA MISTROVSTVÍ 
EVROPY DO 23 LET
Česká reprezentace vyrazila na mistrovství Evropy do 
23 let, které se konalo 13.  – 16.  července ve finském 
městě Espoo. S českou národní výpravou odcestovala 
do Finska také Eva Kubíčková jako součást ambiciózní 
štafety 4x100 m. Čtveřice ve složení Kvasničková, 
Kožuškaničová, Šplechtnová a  Kubíčková se nicméně 
bohužel ani nepodívala do finále, z důvodu nezdařené 
druhé předávky v  rozběhu. Eva Kubíčková tak mohla 
z pozice finišmanky pouze bezmocně přihlížet tomuto 
smolnému nezdaru české národní štafety.

OLOMOUC HOSTILA 
AKADEMICKÉ HRY 2023
Akademické hry proběhly v  úterý 5.  září  2023 za 
krásného slunného počasí na stadionu TJ Lokomotivy 
Olomouc. Na Hanou se sjela republiková studentská 
špička a  k  vidění byly opravdu velmi hodnotné 
výkony. V mužské kategorii zvítězila domácí Univerzita 
Palackého Olomouc, která dokázala ovládnout i celkové 
prvenství v  bodových součtech akademických her. 
K  těmto úspěchům dopomohli olomoucké univerzitě 
také členové Atletického klubu Olomouc vrhači 
Jakub Héža, Martin Ponížil, Jakub Machálek, Blanka 
Tomášková, Barbora Héžová a Karolína Morbitzerová, 
dále tyčkař Jiří Novotný a  vícebojaři Jonáš Pospíšil 
s Michaelou Gieselovou.

ZLATO A STŘÍBRO PRO AK 
OLOMOUC Z VÍCEBOJŮ 
PŘÍPRAVEK
V pondělí 2. října se v Prostějově konal Krajský přebor 
ve víceboji přípravek. Družstvo olomouckých dívek 
vybojovalo zlaté medaile a  chlapci AK Olomouc 
obsadili v celkovém bodovém součtu stříbrnou příčku. 

Nejlépe bodující členkou družstva dívek se stala Sára 
Dudová s  1774 body. Velmi pěkný výkon předvedla 
v hodu míčkem, kde předčila druhou závodnici hodem 
dlouhým 42,30 m o více než šest metrů. Vítězství Sára 
vybojovala také ve skoku dalekém výkonem 4,58 m. 
S  druhým nejlepším bodovým ziskem Olomouce 
sekundovala Sáře Valentina Šimková, která zvítězila 
v běhu na 600 m a skončila druhá v hodu míčkem. Mezi 
chlapci se nejvíce dařilo Liovi Buchbauerovi s 1122 body. 
Lio přeskočil druhého závodníka ve skoku dalekém 
výkonem 4,54 m o necelých čtyřicet centimetrů a první 
skončil za 47,20 m také v hodu míčkem. Velmi úspěšní 
se svými body byli také Šimon Vyskočil a  Mikuláš 
Plachý, umístění na prvním a druhém místě v běhu na 
600 m.

JUNIORSKÉ MISTROVSTVÍ 
EVROPY SKONČILO PRO 
MAZUROVOU ČTVRTÝM MÍSTEM
Juniorské mistrovství Evropy se letos konalo v  srpnu 
v Jeruzalémě. Olomoucká závodnice Martina Mazurová 
pro tuto akci splnila limit hned v úvodu sezóny, a proto 
mohla přípravu směřovat právě k  Evropě. Nejprve 
byla na programu kvalifikace, která bývá mnohdy 
záludným bojem především s koncentrací. Martina limit 
překonala v obou svých prvních vrzích, ale bohužel byly 
její pokusy vyhodnoceny jako nezdařené, i  když první 
přešlap byl přinejmenším sporný. Ve třetím pokusu 
ale olomoucká závodnice ukázala svou odhodlanost 
a  poslala kouli daleko za kvalifikační limit na metu 
15,62 m. Zároveň v  kvalifikaci skončila na celkovém 
třetím místě, což dávalo velkou naději do finálového 
souboje. Finále se konalo v  úterý 8.  srpna v  19:22 
místního času. Martina bohužel nedokázala navázat 
na svůj daleký vrh z kvalifikace, který by na bronzovou 
medaili stačil. Nejdále vrhla kouli do vzdálenosti 15,40 m 
a skončila na nepopulárním, ale na takto významné akci 
velice cenném čtvrtém místě. Vítězství brala Němka 
Nina Ndubuisová výkonem 17,97 m.
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VETERÁNI BOJOVALI O MISTROVSKÉ MEDAILE NA OLOMOUCKÉM 
STADIONU
2. září se na olomouckém stadionu konala významná akce letošního jubilejního roku - mistrovství České republiky 
veteránů. Tato akce se může pyšnit jednou z historicky nejvyšších účastí závodníků a k vidění byla v Olomouci krásná 
atletika, a především radost z pohybu všech věkových kategorií. V boji o cenné kovy měl i olomoucký klub své zástupce. 
Jedním z nich byl Václav Svak závodící v kategorii muži 60+, který bojoval hned ve třech disciplínách a všechny 
proměnil v medailové umístění. V běhu na 800 m zaběhl čas 2:52,73 min, který mu zajistil stříbrnou medaili. Stříbro 
získal také v běhu na 2000 m překážek, kde sice doběhl až na třetím místě, ale po přepočtu věkových koeficientů se 
vyhoupl na druhou pozici. Svůj trojboj Václav završil v běhu na 1500 m, kde doběhl v čase 6:36,24 min a vybojoval 
bronzovou medaili. Dalším mužem 
závodícím v olomouckých barvách byl 
Milan Sekanina (kategorie muži 60+), 
který absolvoval závod na 5 000 m 
chůze. Jeho v  cíli naměřený čas měl 
hodnotu 37:37,49  min. a  zařadil ho 
na krásné páté místo. Posledním 
z  řad olomouckých závodníků byl 
dvaasedmdesátiletý vrhač Milan 
Adámek, který změřil své síly v  kouli, 
disku a  oštěpu. Nejlepšího umístění 
dosáhl v  hodu oštěpem, kde poslal 
500 gramové náčiní do vzdálenosti 
22,89 m a  obsadil desátou příčku. 
Dvanáctý se umístil v  hodu diskem 
za výkon 30,03 m a  třináctou pozici 
obsadil ve vrhu koulí za 8,87 m.

BRONZOVÁ ŠTAFETA NA MISTROVSTVÍ ČR ŽÁKŮ A ŽÁKYŇ
O víkendu 16. - 17. září se v Břeclavi konalo Mistrovství České republiky žáků a žákyň na dráze. Olomoucká výprava 
čítala dvanáct atletů a přetavit svou účast v medaili se nakonec podařilo pouze štafetě na 4x60 m žáků, která si 
doběhla pro bronzové medaile. Kvartet ve složení Jurečka, Vacík, Glavan a Mandák vybojoval mezi štafetami celkovou 
třetí příčku časem 27,80 s a to až ve čtvrtém rozběhu soutěže. Olomoučtí žáci se tak postarali o velké překvapení, 
protože se nejednalo o přímý souboj s ostatními adepty na medaile v prvních třech rozbězích. Povedený závod 
absolvovaly také vrhačky. Magdaléna Slováčková si na vrcholné akci dokázala ve vrhu koulí vylepšit osobní rekord až 

na hodnotu 11,95 m a skončila na výborném 
pátém místě. Osobní rekord překonala také 
Zuzana Tichá v  hodu kladivem a  hodem 
dlouhým 42,04 m obsadila šesté místo. 
Výborně závodili také jednotliví členové 
žákovské bronzové štafety v  individuálních 
disciplínách. Sebastian Vacík zaznamenal 
dvě sedmá místa v běhu na 100 m překážek 
časem 14,36 s  a  na dvojnásobné trati 
s překážkami časem 27,59 s. Sedmý skončil 
i Filip Mandák v hladkém sprintu na 150 m. 
Jeho čas po proběhu cílové pásky měl 
hodnotu 17,45 s. Skvělé osmé místo poté 
přidal výškař Jan Bareš, který překonal laťku 
ve výšce 176 cm, a to je pouhý centimetr pod 
jeho osobákem.



33

3. ROČNÍK ODDÍLOVÉHO KROSU DĚTÍ A MLÁDEŽE
Ve středu 11. října proběhl na olomouckém stadionu a jeho okolí 3. ročník již tradičního oddílového krosu. Celkem se 
tohoto závodu účastnilo přes 200 závodníků od kategorie staršího žactva až po nejmenší předškolní děti. Nejdelší 
trať měřila okolo 3 km a tuto výzvu před sebou mělo nejen mladší a starší žactvo, ale i nejstarší ročníky přípravky. 
Pouze dva závodníci dokázali stlačit svůj výsledný čas pod jedenáct minut. První protnul cílovou pásku Jakub Lenoch, 
který dosáhl času 10:49 min a s přehledem vyhrál kategorii mladšího žactva. Druhý závodník, který se dostal pod 
jedenáct minut byl Viktor Hansgut. Ten se časem 10:56 min umístil na druhém místě v kategorii mladšího žactva. 
Oba kluci byly překvapivě rychlejší než vítěz starší kategorie Matěj Streit, který doběhl v čase 11:23 min. Kvalitní čas 
zaznamenal také vítěz starších přípravek Šimon Vyskočil, který prolétl trať za 11:33 min. Velké uznání si dále zaslouží 
Lucie Břenková, a především pak Veronika Němečková. Lucie trať zaběhla ve výborném čase 10:55 min a vyhrála mezi 
staršími žákyněmi a mladší žákyně Veronika Němečková dokázala trať zaběhnout ještě o sekundu rychleji a tím vyhrát 
svou kategorii. Obě dívky svými časy s přehledem konkurovaly i chlapcům. Ve vynikajícím čase dokázala do cíle 
doběhnout i Zoe Pospíšilová, která za čas 11:09 min ovládla kategorii starších přípravek. Mladší přípravky s ročníkem 
narození 2014-2015 před sebou měly náročný úkol v podobě trati dlouhé přibližně 1,1 km. Na start se postavilo celkem 
36 závodníků. Nejrychlejším z  chlapců se stal Vít Heinz, který doběhl v  čase 7:58 min a  absolutní vítězkou této 
kategorie se stala Denisa Botková, která zaběhla fantastický čas 7:45 min. Přípravky s ročníkem narození 2016-2017 
čekal krosový okruh po stadionu a nejmenší kategorie s ročníkem narození 2018-2019 se musela popasovat s tratí 
dlouhou cca 250 m, kterou tvořila cílová „rovinka“ ostatních kategorií vytyčená na travnaté ploše stadionu. Jako už 
každý rok se závod opět sešel s velkou spokojeností, a to jak z řad závodníků a rodičů, tak i z řad pořadatelů, které 
těší, že se startovní pole rok od roku rozrůstá.
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SOUTĚŽE DRUŽSTEV
SKVĚLÉ VYSTOUPENÍ DRUŽSTEV NA MISTROVSTVÍ ČR MUŽŮ A ŽEN
Olomoucká družstva mužů a žen absolvovala vrchol sezóny v podobě mistrovství České republiky družstev 2. - 3. září 
v Hodoníně a závodníci AK Olomouc se zde mezi českou elitou rozhodně neztratili. Ženské družstvo obsadilo deváté 
místo a muži si výborným sedmým místem vybojovali nárok na start v  extralize 2024. Týmy z Čech postavili do 
letošního finále ty nejlepší atlety, a  to i  ve světovém měřítku. K  vidění tak byla spousta hvězd v  čele s  Radkem 
Juškou, Tomášem Staňkem, Barborou Špotákovou nebo Filipem Sasínkem. Velkým lákadlem pak byla nedávná zlatá 
medailistka z mistrovství světa v hodu oštěpem Haruka Kitaguchiová závodící v kladenských barvách. Ukořistit body 
v této nabité konkurenci byl obdivuhodný výkon. V olomouckém družstvu mužů se nejvíce dařilo Patriku Dömötörovi, 
který vybojoval celkem devatenáct bodů. V běhu na 400 m překážek doběhl na čtvrtém místě v čase 51,00 s a na 
stejné trati bez překážek dosáhl na pátou příčku za čas 47,46 s. Čtrnáct cenných bodů získal vrhač Jakub Héža. Ten 
obsadil pátou příčku ve vrhu koulí za výkon 17,20 m a zabojoval také v hodu diskem, kde pokusem dlouhým 50,46 m 
skončil sedmý. V hodu diskem jsme měli i dalšího vrhače Jana Svozila, který v osobním rekordu 52,83 m obsadil 
skvělou pátou příčku. Ve výborném světle se představili i sprinteři. Benjamin Jakob se společně s Filipem Federičem 
probojovali do finále stometrového sprintu. Jakob obsadil páté místo časem 10,86 s a Federič doběhl šestý v čase 
10,99 s. Jakob přidal ještě sedmou příčku na dvojnásobné trati a se čtrnácti body se stal třetím nejlépe bodujícím 
členem družstva. Výborný výkon podal výškař Adam Tomášek, který svou skvělou sezónu završil osobním rekordem 
213 cm a tím obsadil třetí místo. Bronzovou příčku vybojovala i štafeta na 4x100 m ve složení Novotný, Brychta, Jakob 
a Federič časem 41,95 s. Za zmínku stojí také čtvrté místo Jiřího Novotného v tyči za výkon 476 cm. Olomoučtí muži 
nakonec nasbírali na celkovém sedmém místě 120 bodů. Titul obhájila TJ Dukla Praha. Jádro olomouckého družstva 
žen tvořila opět vrhačská sekce v  čele s  Martinou Mazurovou. Ta dokázala ovládnou soutěž koulařek výkonem 
15,36 m. V disku přidala ještě sedmou příčku za výkon 43,75 m a s celkovými devatenácti body byla nejlépe bodující 
členkou týmu. Blanka Tomášková absolvovala vrhačský trojboj. Nejlépe 
se jí dařilo v kladivu, které poslala do vzdálenosti 52,92 m a skončila pátá. 
Dvě desátá místa pak přidala v disku (41,95 m) a v kouli (11,97 m). Celkem 
se Blance podařilo nasbírat solidních čtrnáct bodů. Sprinterská sekce také 
ukázala své kvality. Delia Farajpour obsadila na stometrovém sprintu pátou 
příčku, sedmá na dvousetmetrovém úseku skončila Johanka Šafářová 
s časem 25,26 s a cenné body posbírala také sprinterská štafeta na 4x100 m 
ve složení Horáková, Nollová, Delprete, Šafářová, která obsadila deváté 
místo za čas 48,63 s. V běhu na 5000 m si doběhla pro skvělý osobní rekord 
a čtyři body za své umístění Hana Skácelová. Čas 19:01,20 min jí stačil na 
devátou příčku. Olomoucké ženy obsadili celkové deváté místo a titul stejně 
jako u mužů obhájily loňské vítězky, kterými byly ženy USK Praha.

Skvělý tým a skvělé umístění. 
Díky holky!

 – vedoucí družstva žen 
Pavel Vrzala
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Muži AK Olomouc si i letos počínali v první lize suverénně. Ve všech kolech jasně zvítězili a tím si 
vybojovali postup na mistrovství ČR konaného nově za účasti jedenácti družstev. Tím pádem se do 
Hodonína sjely nejlepší týmy z první ligy a extraligy, tzn. téměř všichni nejlepší atleti ČR. Družstva Dukly 
Praha, Univerzity Brno a Plzně byla nad naše síly, ale s ostatními týmy jsme svedli velice vyrovnanou 
bitvu. Krásné osmé místo znamená, že jsme porazili zbývající dvě prvoligová družstva, a dokonce jedno 
extraligové – Vítkovice, a to je skvělý úspěch olomouckých mužů v jubilejním roce 90. výročí od založení 
atletického klubu v Olomouci. Na tomto výsledku se z našich atletů nejvíce podíleli Jakub Héža, Jonáš 
Pospíšil, Benjamin Jakob, Karel Brychta a Jiří Novotný. Ve finále potom výrazně pomohli hostující Patrik 
Dömötör, Filip Federič a Jan Svozil.

 – vedoucí družstva mužů Taťjana Jeroušková a Libor Kalas
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Družstvo juniorů v základních moravských kolech nenechalo nic náhodě, zvítězilo a postoupilo 
mezi nejlepších devět družstev v České republice. Mistrovství ČR se konalo v Plzni a tajně jsme 
doufali, že povezeme domů nějakou z medailí. Podle předběžných propočtů jsme však věděli, že 
soutěž bude velice vyrovnaná a nebude to jednoduchý úkol. Kluci se soupeřů nezalekli a závodili 
výborně! Naše družstvo se dlouho drželo na třetí až páté pozici a po každé disciplíně se pořadí 
měnilo. Domácí Plzeň posílila svoje juniory i o nejlepší dorostence a byla tentokrát bohužel k 
neporažení. Ale na dalších místech bylo vše otevřené a rozhodovaly až štafetové běhy, které jsme 
měli výborně obsazené. Po celkovém součtu bodů se náš tým dostal na parádní druhé místo a 
vybojovali jsme stříbrné medaile! Družstvo se po celou sezónu opíralo o výborného vrhače Honzu 
Svozila a nejrychlejší sprintery Benjamin Jakob a Filipa Federiče. Děkuji všem juniorům za pěkné 
výkony v průběhu celého roku a za vzornou reprezentaci Atletického klubu Olomouc.

 – vedoucí družstva juniorů Zdeněk Rakowski

STŘÍBRO PRO JUNIORY NA MISTROVSTVÍ ČR DRUŽSTEV
23. září se v Plzni konalo mistrovství České republiky družstev juniorů a juniorek. O ta nejvyšší umístění odjelo do Plzně 
bojovat také družstvo olomouckých juniorů. To, že se družstvo sešlo opravdu v silné sestavě, junioři potvrdili ziskem 
stříbrných medailí a titulu vicemistrů České republiky pro rok 2023. Pro zlato si ladným krokem od začátku soutěže 
šla domácí Škoda Plzeň, která nakonec posbírala 293 bodů. Atletický klub Olomouc dal dohromady celkem 236 bodů 
a  jen o  čtrnáct bodů méně nasbírala Slávia Praha. Včetně štafet bodovalo z  olomouckého klubu celkem dvacet 
závodníků a každý atlet tak přispěl k tomuto úspěšnému tažení juniorského družstva. Nejlépe bodujícím členem se 
stal Petr Sedlář. Ve všech svých disciplínách se umístil na pomyslných stupních vítězů. Trať 400 m překážek ovládl 
výkonem 55,46 s, v trojskokanském sektoru se skokem dlouhým 14,40 m umístil na druhé příčce a přidal ještě třetí místo 
ve skoku dalekém, kde mu bylo naměřeno 711 cm. Celkem pro tým nasbíral čtyřiatřicet bodů. Velmi kvalitně jsme měli 
obsazené také sprinterské běhy. Na stovce i dvoustovce jsme vždy obsadili první dvě příčky. Filip Federič na obou 
těchto tratích zvítězil. Na trati 100 m časem 10,67 s a v běhu na 200 m časem 21,68 s. Na paty mu šlapal Benjamin 
Jakob, který zase vybojoval dvě druhá místa. Na nejkratší vzdálenosti mu bylo naměřeno 10,73 s a na dvojnásobné 
trati proběhl cílem v čase 21,74 s. Vrhačské disciplíny měl v režii Jan Svozil, který v disku zaznamenal vítězství za výkon 
61,59 m. V koulařském sektoru ještě přidal druhé místo za výkon 17,52 m a pro klub nasbíral výborných čtyřiadvacet 
bodů. Adam Tomášek kromě své oblíbené výšky, kterou vyhrál výkonem 205 cm závodil také v trojskokanském sektoru. 
Tam si odnesl pátou příčku za výkon 13,39 m. Nesmíme zapomenout ani na štafetu 4x100 m, která v obsazení Mičke, 
Federič, Brychta a Jakob zvítězila ve výborném čase 41,95 s. Na stupně vítězů dosáhl se svými výkony také Daniel 
Dočkal, který v běhu 
na 3000 m překážek 
obsadil bronzovou 
pozici za čas 
9:51,51  min. Kromě 
toho ještě přidal dva 
body na osmistovce 
1:58.49  min. a  do 
klubové „kasy“ 
přidal celkem 
dvanáct bodů. 
Stejný počet bodů 
nasbíral také Jan 
Jakub Čáp za 
čtvrté místo z  hodu 
oštěpem za výkon 
56,24 m a za desáté 
místo ve vrhu koulí.
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DOROSTENECKÁ DRUŽSTVA ZAVRŠILA MISTROVSKÝ STŘÍBRNÝ VÍKEND
V neděli 24. září se na olomouckém stadionu potkal na národním šampionátu výběr těch nejlepších dorosteneckých 
družstev z České republiky. Olomoucká atletika si samozřejmě pomýšlela jen na ty nejvyšší mety, a to jak v dívčí, tak 
v chlapecké kategorii. Družstvo dorostenek bylo posíleno i vybranými žákyněmi a tato strategie se vyplatila. Obě 
družstva si na domácí půdě nadělila úžasné stříbrné medaile.

Družstvo dorostenců
Dorostenci se hned od začátku soutěže drželi na průběžném prvním místě. Družstvo Hradce Králové se na ně 
dotáhlo až v závěru dne a v nervy drásající koncovce rozhodly štafety, které vyzněly ve prospěch Hradce. O dvanáct 
a půl bodu tedy zvítězilo družstvo Hradce Králové, které získalo 261,5 bodu nad Olomoucí, která posbírala celkem 
249 bodů. Kladno mělo také v závěru silně obsazené disciplíny a dotáhlo se na těsný rozdíl pouhých šesti a půl 
bodu na třetí příčku za Olomouc. Hostující dorostenecká hvězda Petr Meindlschmid ukázal svou kvalitu a  pro 
družstvo získal suverénně nejvíce bodů. V dálce skočil bezkonkurenčních 715 cm, v bězích na sto i dvě stě metrů 
obsadil čtvrtou pozici v časech 11,03 s a 22,01 s. Celkem ukořistil pro olomoucké družstvo jednatřicet bodů. Vrhačské 
disciplíny vedl z olomouckých závodníků především Matouš Němec. V kladivu zvítězil výkonem 53,93 m, v disku 
se umístil na šestém místě výkonem 46,03 m a  oštěp poslal do vzdálenosti 46,17 m. Celkem nasbíral výborných 
čtyřiadvacet bodů. V oštěpařském sektoru bodovali vedle Němce hned další dva domácí atleti. Štěpán Šípek celou 
soutěž bezkonkurenčně ovládl hodem dlouhým 66,37 m a na pomyslných stupních vítězů této disciplíny byl i Vojtěch 
Herinek, který bral třetí pozici za 51,89 m. Štěpán Šípek závodil také v kouli (12.61 m) a v dálce (606 cm) a celkem 
nasbíral devatenáct bodů. Třetím nejlépe bodujícím členem Olomouce se stal Martin Mlčoch. Ten skvěle závodil 
v tyči, kde překonal laťku ve výšce 420 cm a umístil se na druhé pozici. Ve skoku vysokém pak přidal čtvrté místo za 
výkon 176 cm. Za zmínku stojí i výkon Lukáše Rosenbauma, který suverénně zvítězil v chůzi na 3000 m a zajistil týmu 
hned na začátku dne prvních třináct bodů. Skvělou vizitkou síly olomouckého družstva je i fakt, že celkem třináct 
závodníků přispělo deseti a více body.

Od začátku soutěže bylo jasné, že družstvo bude velmi silné. Základní částí soutěže prošlo hladce na 
první pozici a šlo jen o to, zda si všichni členové družstva udrží výkonnost a zdraví i na nejdůležitější závěr, 
tedy na MČR na domácí půdě. To se ve většině případů splnilo, a i když nám v sestavě chyběli dva bodující 
závodníci, kluci zabojovali, jak nejlépe uměli a v těsném souboji jsme tak získali stříbrné medaile. Všem 
děkuji za bojovnost a předvedené výkony, byli jste skvělá parta!

 – vedoucí družstva dorostenců Radek Kopecký
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Družstvo dorostenek
Atletky AK Olomouc se oproti chlapcům naopak dlouhý čas držely až na páté pozici, ale v závěru závodu přišly 
silné běžecké disciplíny, díky kterým se dívky vyhouply až na konečné druhé místo se ziskem 275 bodů. První 
skončilo družstvo AK Sokol Nehvizdy, které nasbíralo celkem 286,5 bodu a třetí skončily Vítkovice s 237 body. Ve 
skvělé formě se z domácích závodnic převedla Johanka Šafářová, která zaznamenala hned tři druhá místa a zisk 
velmi cenných třiatřiceti bodů. Nejkratší stometrovou trať prolétla v čase 12,11 s, na dvoustovce zaznamenala čas 
24,61 s a sprinterský trojboj uzavřela na trati čtyři sta metrů za čas 55,89 s. Silné zastoupení mělo AK Olomouc také 
v překážkových bězích. Aneta Seberová brala plný počet bodů v disciplíně 300 m překážek za čas 43,09 s. a třetí se 
umístila na kratší stometrové trati s překážkami za výkon 14,18 s. Na stejných tratích závodila také Marie Štoplová. 
Ta zaznamenala čtvrté místo na 300 m př. časem 44,36 s, jedenácté místo na 100 m př. a nejlépe se jí poté dařilo 
na trojskoku, kde brala za skok dlouhý 11,35 m druhé místo. Třetí nejlépe bodující členkou s dvaadvaceti body se 
stala Ema Berková. Ema dokázala zvítězit v běhu na 2000 m překážek časem 7:29,59 min a další body přidala za 
čtvrté místo z běhu na 400 m za čas 59,77 s. Kristýna Nollová zase sekundovala Johance Šafářové na hladkých 
sprintech. Třetí místo obsadila v  běhu na 200 m v  čase 25,64 s  a  na poloviční trati zaznamenala 12,45 s. Hana 
Skácelová předvedla výborný výkon na trati 3000 m, kde zvítězila v čase 10:45,78 min. Jana Bódiková zase zvítězila 
v hodu diskem za hod dlouhý 36,60 m. Stejně jako u chlapců je celkové umístění důkazem skvělé formy celého 
družstva olomouckých dívek. Všechny domácí atletky závodily výborně na hranici svých možností a podílely se tak 
na úžasném úspěchu olomoucké atletiky.
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STARŠÍ ŽACTVO STŘÍBRNÉ NA MISTROVSTVÍ MORAVY A SLEZSKA DRUŽSTEV
V neděli 10. září se ve Frýdku Místku konalo mistrovství Moravy a Slezska družstev starších žáků a žákyň. V dívčí 
kategorii šampionátu jasně dominoval atletky ze Zlína, které zvítězily s celkovým součtem 260 bodů. Olomoucké 
žákyně nasbíraly na druhé příčce 186 bodů. Vrhačská dvojice Magdaléna Slováčková a Klára Zvonečková absolvovaly 
pomyslný vrhačský trojboj a dohromady získaly čtyřicet tři bodů. Magdě se nejvíce dařilo v  kouli, kde za výkon 
11,79 m skončila druhá. Pátá pak byla v disku za hod dlouhý 27,68 m a tři body přidala v kladivu. Celkem tak získala 
dvaadvacet bodů a  stala se nejlépe 
bodující členkou družstva. Klára 
Zvonečková nicméně získala pouze 
o  bod méně, když obsadila druhou 
příčku v  disku (31,93 m), šestou 
v kladivu (30,16 m) a desátou v kouli 
(9,52 m). Do vrhačských disciplín 
promluvila také Natálie Straková, 
která v hodu disku vybojovala šesté 
místo a poté už se soustředila na svou 
hlavní disciplínu hod oštěpem. Tady 
brala za výkon 34,17 m třetí pozici 
a posbírala cenných sedmnáct bodů. 
Čtvrtou nejlépe bodující členkou 
týmu se stala Aileen Kaňkovská, 
která byla čtvrtá v  běhu na 60 m (8,10 s) a  šestá v  běhu na 150 m (19,44 s). Mezi chlapci byl boj o  titul mistrů 
o něco otevřenější. Na prvním místě se umístila Břeclav, která olomoucké družstvo porazila o pouhých jedenáct 
bodů s celkovým součtem 247 bodů. Ze třetího místa se ještě dotahovala Opava, která nakonec nasbírala 223 bodů. 
O největší bodový příděl pro tým Atletického klub Olomouc se postarala dvojce Vacík a Mandák. Oba nasbírali 
obdivuhodných čtyřiadvacet bodů. Překážkář Sebastian Vacík dokázal zvítězit v  běhu na 100 m překážek časem 
13,79 s a dvojnásobnou trať s překážkami prolétl v čase 28,57 s na druhém místě. Filip Mandák zase zvítězil v běhu 
na 60 m časem 7,24 s a 150 m zaběhl v čase 17,41 s a doběhl si pro druhé místo. Dále se nejvýrazněji prosadil vrhač 
Metoděj Pazdera vítězstvím v kouli výkonem 13,95 m, šestým místem v disku za hod dlouhý 31,29 m a jedenáctou 
příčkou v kladivu. Julian Glavan se ve skoku dalekém přiblížil k magické šestimetrové hranici, když si doskočil pro 
osobní rekord 592 cm a druhé místo. V tyči přidal pátou příčku za 295 cm a s celkovými devatenácti body byl čtvrtým 
nejlépe bodujícím členem týmu. Obě olomoucká družstva si svým umístěním zajistila postup na mistrovství ČR 
družstev v Praze, kam odjeli 30. září bojovat o co nejlepší umístění. Už samotný postup na MČR byl pro žáky i žákyně 
úspěchem a papírově si ani jedno družstvo na národním šampionátu nedělalo velké naděje na medaile. Žádné velké 
překvapení se nekonalo, a i přes svou bojovnost obsadili olomoučtí žáci „pouze“ osmé místo a oslabený tým dívek 
skončil devátý.
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MISTRYNĚ A VICEMISTŘI MORAVY A SLEZSKA MLADŠÍHO ŽACTVA
Ve finále mistrovství Moravy a  Slezska družstev 
mladšího žactva, které se konalo 23.  září ve Zlíně, 
se obě olomoucká družstva ukázala ve výborném 
světle. Mladší žákyně nám celou sezónu ukazovaly, 
že jsou hlavními kandidátkami na vítězství a  svoji 
sílu potvrdily i  ve finále, ve kterém zvítězily. Chlapci 
byli před závodem papírově pasováni do pozice 
mimo medailové pozice, ale ve finále soutěže ukázali 
úžasnou bojovnost, za kterou byli odměněni stříbrnými 
medailemi. Dívkám se podařilo nasbírat celkem 176 
bodů a  s  velkým náskokem zvítězily nad brněnskou 
Moravskou Slávií, která ukořistila celkem 141,50 bodů. 
Tahounkou olomouckého družstva se stala Gabriela 
Sovová, které zaznamenala dvě první a  jedno druhé 
místo. Vítězství brala ve sprintech na 150 m (19,52  s) 
a 300 m (42,31 s) a druhé místo se jí podařilo získat ve 
skoku vysokém, kde překonala laťku ve výšce 151 cm. 
Celkem pro tým nasbírala úctyhodných sedmatřicet 
bodů a  stala se nejlépe bodující závodnicí nejen 
olomouckého družstva, ale celého finálového závodu. 
Významně svými body přispěla i  Anna Nováková. 
Vítězství a  plný počet bodů brala v  běhu na 800 m 
časem 2:32,01 min. V  běhu na 150 m byla čtvrtá za 
20,96 s a tři bodíky přidala na šedesátce. Třetí nejlépe 
bodující členkou se stala Veronika Němečková, která 
získala plný počet bodů, a  tedy i  vítězství, v  běhu na 
1500 m za čas 5:21,38 min. Za zmínku stojí také druhé 
místo Anety Evy Hockaday, která vrhla v  koulařském 

sektoru náčiní do vzdálenosti 10,69 m. O nečekaný zvrat 
se soutěži mladších žáků postarali olomoučtí chlapci. 
Dle papírových předpokladů neměli hoši AK Olomouc 
téměř žádnou šanci promluvit do medailových bojů, 
nicméně opak byl pravdou. Zajímavostí je, že ani 
v  jedné z  disciplín závodníci olomouckého družstva 
neobsadili první příčku, ale díky skvělým výkonům se 
pohybovali okolo třetího až pátého místa a tyto cenné 
body nakonec rozhodly o  tom, že si vybojovali druhé 
místo se ziskem 137 bodů. Zaostali pouze za Blanskem, 
které získalo 163,50 bodů. Sprinter Daniel Sebastian 
Ungureanu se umístil na pomyslných stupních vítězů, 
když bral za výkon 8,03 s  třetí místo v běhu na 60 m. 
V  běhu na 150 m poté obsadil čtvrtou příčku za čas 
19,63 s  a  s  devatenácti body byl nejlépe bodujícím 
členem olomouckého družstva. Tomáš Zlámal 
obsadil výborné druhé místo v běhu na 800 m časem 
2:37,37  min a  bojoval také v  sektoru skoku vysokého, 
kde si podělil s dalším olomouckým závodníkem o páté 
místo za výkon 135 cm. Zmiňovaným druhým výškařem 
byl Jakub Lenoch, který kromě výšky závodil také 
v běhu na 1500 m, kde obsadil za čas 5:14,77 min třetí 
místo. Mezi chlapci a  vedoucím družstva předsedou 
Davidem Uhlířem navíc padla sázka o  případném 
zisku medaile, a tak jsme mohli několik dní po závodě 
potkat na stadionu pana předsedu s  téměř perfektně 
upraveným knírem.
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DRUŽSTVO DÍVEK OVLÁDLO KRAJSKÝ PŘEBOR PŘÍPRAVEK A HOŠI 
SKONČILI NA BRONZOVÉM STUPÍNKU
Na olomouckém stadionu se dne 21. června konalo třetí kolo krajského přeboru družstev přípravek. Dočkali jsme 
se tak rozuzlení tajenky, kdo získá pohár vítěze soutěže po součtu všech kol. Dívky AK Olomouc si za první dvě 
kola vypracovaly slušný náskok a nepochybovaly o celkovém vítězství. Velký krok k tomuto úspěchu udělala Sára 
Dudová, která dokázala zvítězit v obou svých disciplínách. V hodu raketkou skončila první za výkon 39,00 m a v dálce 
předvedla výkon 444 cm, čímž přeskočila i všechny hochy. Navíc i výkon druhé závodnice v dálce Agáty Hrudníkové 
423 cm by stačil na vítězství mezi chlapci. Natálie Utěšená startovala na sprinterské trati 60 m, kde brala za výkon 
9,14 s třetí místo. Výborným časem 68,48 s zvítězila na trati 400 m Valentina Šimková. Zmíněná děvčata postavila 
i silnou štafetu na 4x60 m, kterou s precizně nacvičenými předávkami vyhrála v čase 34,65 s. Družstvo dívek na třetím 
kole skončilo na druhém místě se ziskem 130,50 bodů a v celkovém součtu všech kol děvčata vyhrála a obhájila loňské 
prvenství. Družstvo olomouckých chlapců před sebou na začátku závodu nemělo lehký úkol. Po dvou kolech byly 
oddíly Prostějova a Šternberka na čele značně odskočené a na záda jim dýchali atleti ze Šumperka. Nejplatnějším 
členem družstva se stal Daniel Lionel Buchbauer, který dokázal získat maximální počet bodů, které jsou v jednom 
kole na jednoho závodníka možné. V raketce předvedl pokus dlouhý 43,90 m, v hodu plným míčem zvítězil za 9,50 m 
a v dálce mu bylo naměřeno 419 cm. Tímto výkonem završil unikátní bodový zisk devětatřiceti bodů, za který bylo celé 
družstvo nesmírně vděčné. Ve skoku dalekém startoval i Matyáš Arbeit, který pokusem dlouhým 403 cm skončil na 
skvělém druhém místě. Šimon Vyskočil pro družstvo získal celkem pětadvacet bodů a byl druhým nejlépe bodujícím 
členem. Dařilo se mu především v běhu na 500 m, kde skončil druhý s časem 1:32,03. Startoval i v běhu přes překážky, 
který absolvoval s časem 11,57 s a vybojoval třetí místo. David Šmotek se sice neumístil na žádné medailové pozici, 
přesto se stal třetím nejlépe bodujícím členem družstva. Jeho účast v  dálce, překážkové dráze a  běhu na 60 m 
zajistila týmu cenných osmnáct bodů. Štafeta ve složení Arbeit, Blažek, Krejčí a Müller doběhla po lehké kolizi na 
poslední předávce na skvělém třetím místě. Družstvo chlapců tak nakonec dokázalo úspěšně uhájit třetí místo a hoši 
tak vystoupali na stupně vítězů pro bronzové medaile a pohár.
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SEKCE HANDICAPOVANÝCH ATLETŮ
Letošní sezónu odstartoval první závod série Grand prix konaný v březnu v marockém městě Marrákeši s účastní 
našeho atleta Marina Kukly. Martin si z těchto závodů přivezl dvě čtvrtá místa a jednu bronzovou medaili z hodu 
oštěpem. Ve stejném měsíci proběhl také druhý ročník halového mistrovství České republiky vozíčkářů, které 
hostil stejně jako v  loňském roce klub paraatletiky SSK Vítkovice. Z našeho klubu vyjelo bojovat o medaile devět 
závodníků a celkem naše výprava získala šest medailí – tři stříbrné a tři bronzové. Nejmladším účastníkem byl Mikuláš 
Rak, který vybojoval v hodu raketkou bronzovou medaili a posunul si v této disciplíně své osobní maximum. Martin 
Přichystal bral bronz v běhu na 60 m a Michal Rotter přidal poslední bronzovou medaili z vrhu koulí vozíčkářů. Ve 
stejné disciplíně stojích atletů vybojoval stříbro Jaroslav Stráský a mezi neslyšícími ženami získala také ve vrhu koulí 
stříbro Lenka Hornová. Stříbrnou sbírku pak doplnila ještě paralympijská medailistka Eva Kacanu za svůj výkon ve 
vrhu koulí vozíčkářek. Ve stejný den probíhalo v  Praze také historicky první halové mistrovství ČR sportovců 
s Downovým syndromem a  jediná účastnice z našeho klubu Annamarie Tairi si ve své kategorii pověsila na krk 
hned čtyři zlaté medaile.

Prvního máje byla zahájena série závodů Český pohár 
ČATHS 2023 s prvním kolem v Olomouci. Čtyřkolový 
pohár, který letos slavil 25 let od svého založení, rozšířil 
sportovcům možnosti novým závodem v  klubovém 
trojboji. V  trojboji se mezi sebou utkalo šest klubů 
z  celé České republiky. AK Olomouc se umístil 
v  celkovém pořadí na druhém místě. V  celkovém 
hodnocení poháru žen se nejlépe umístila Eva Kacanu 
na druhém místě a stejného umístění mezi muži dosáhl 
Dušan Ščambura.

Závodní sezóna pokračovala v neděli 7. května Velkou cenou města Pardubic, která byla kontrolním závodem pro 
seniorské mistrovství České republiky konaného na začátku června v Ostravě. MČR dospělých pořádal ostravský 
klub SSK Vítkovice a jako vložený závod byla přidána i soutěž dětí. První soutěžní den soutěžili muži AK Olomouc ve 
vrzích a hodech. Dušan Ščambura získal stříbro ve všech třech svých disciplínách – v hodu diskem, v hodu oštěpem 
a ve vrhu koulí. Úspěšně mu sekundoval Michal Rotter, který ve vrhu koulí i hodu diskem získal bronz. Eva Kacanu 
zvítězila v hodu oštěpem žen na vozíku, přidala stříbro ve vrhu koulí a sbírku medailí zkompletovala bronzem z hodu 
diskem. Adéla Sekyrová skončila bronzová v hodu kuželkou a Martin Kukla bral v hodu oštěpem i ve vrhu koulí stojících 
také bronz. Další dvě stříbrné medaile získala Lenka Hornová, a to v hodu diskem a v hodu oštěpem. Junior Martin 
Přichystal prolétl cílovou pásku v běhu na 200 m na druhém místě a v bězích na 100 a 400 m si doběhl pro bronz. 
Další medaile ještě vybojovali 
diskař Filip Vartoň (zlato) 
a  Jaroslav Stránský ve vrhu 
koulí (stříbro) a v hodu diskem 
(bronz). Druhý závodní den 
soutěžily i  dětské kategorie, 
ve kterých se rovněž dokázali 
v  republikové konkurenci 
prosadit i  atleti AK Olomouc. 
Dominik Churý byl dvakrát 
zlatý, Jáchym Rücker dvakrát 
stříbrný, Mikuláš Rak dvakrát 
bronzový a  Kája Stratilová 
s  Nikolou Sikorovou byly obě 
dvakrát stříbrné.
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V červenu pokračovaly závody v Brně na stadionu Pod Palackého vrchem, kde proběhl již dvanáctý ročník Evropských 
her mentálně handicapované mládeže – Emil open 2023. Dvě zlaté medaile získala v Brně Annamarie Tairi v běhu na 
100 m a ve vrhu koulí. Zlato vybojovala také Karolína Stratilová v hodu mini oštěpem a odvezla si navíc i stříbro z hodu 
míčkem. Medailistky doplnila ještě Natálka Růžičková, která si v hodu míčkem ve své kategorii zajistila stříbrnou medaili. 
Dominik Churý posunul ve vrhu koulí svůj osobní rekord a navrch mu byla odměnou i bronzová medaile. V koulařském 
sektoru získal další medaili i Michal Svoboda, a to medaili stříbrnou. V běhu na 200 m vybojoval bronz Martin Přichystal 
a stejný kov obdržel také Jáchym Rücker za svůj výkon v hodu míčkem. Neztratil se ani nejmladší atlet z výpravy. Teprve 
šestiletý Mikuláš Rak závodil v jízdě na vozíku na 50 m a vylepšil si svoje osobní maximum. Náš tým postavil dvě štafety na 
4x100 m a obě byly stříbrné.

V srpnu pořádal Atletický klub Olomouc první seminář národních klasifikátorů s mezinárodními lektory i účastníky. V rámci 
semináře mohli účastníci pod dohledem školitelů okamžitě zužitkovat své nově nabité zkušenosti při mistrovství České 
republiky juniorů a Czech open 2023. V nabité mezinárodní konkurenci tohoto tradičního závodu se ani olomoučtí atleti 
neztratili a vybojovali celkem čtyři zlaté, šest stříbrných a pět bronzových medailí. V juniorské kategorii atletů s Downovým 
syndromem získala Annamarie Tairi bronz v hodu oštěpem a Dominik Churý stříbro ve vrhu koulí. Pro stříbro si doběhl mezi 
juniory také Martin Přichystal v běhu na 400 m. V seniorské kategorii soutěží Czech Open si nejlépe vedl Martin Kukla, 
který předvedl zlatý hattrick vítězstvím ve všech třech svých vrhačských disciplínách. Mezi ženami vybojovala největší 
počet medailí Lenka Hornová. V hodu oštěpem zvítězila a ve vrhu koulí i hodu diskem skončila na druhé příčce. Další 
medaile pak přidali ještě Dušan Ščambura, Adéla Sekyrová, Jaroslav Stránský a Michal Rotter.

V průběhu celé venkovní sezóny se konaly závody v rámci Para Moravia Cupu. Závody hostili Praha, Brno, Nové Město 
nad Metují, Zlín, Banská Bystrica a Ostrava. Nejlépe se v celkovém pořadí vozíčkářů umístila Adéla Sekyrová a v mužích na 
vozíku Dušan Ščambura. V celkovém pořadí chodících pak skončila na stříbrné příčce Lenka Hornová a z mužů byl nejvýše 
hodnocený Jaroslav Stránský.
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PŘÍMĚSTSKÝ TÁBORPŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR
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KŘIŽANOV 2023KŘIŽANOV 2023

CESTA KOLEM SVĚTACESTA KOLEM SVĚTA
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Benjamin Jakob po vítězství v běhu na 60 m 
a nečekané zlaté medaili na halovém MČR

Blanka Tomášková na Mistrovství ČR mužů a žen v hale

Stříbrné družstvo dorostenců po národním šampionátu na domácím stadionu

Martina Mazurová při svém suverénním představení na 
halovém MČR dorostu a juniorů

Zlatá Bára Zatloukalová s trenérem Zdeňkem 
Rakowskim na MČR ve vícebojích
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Nejlepším koulařům Velké ceny města Olomouce s domácím bronzovým Jakubem Héžou předávali medaile 
a věcné ceny předseda AK Olomouc David Uhlíř s místopředsedou Drahoslavem Dočkalem

Dušan Ščambura na vyhlášení Sportovec 
Olomouckého kraje 2022

Sebastian Kellerman před svým pokusem ve skoku 
dalekém na Velké ceně města Olomouce
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Olomoučtí účastníci mistrovství Moravy a Slezska mladšího žactva

Jiří Novotný bodoval na I. lize soutěže družstev mužů 
a žen nejen ve skoku o tyči, ale také ve skoku dalekém

Stříbrný Martin Ponížil na mistrovství ČR do 22 let

Matyáš Řehák v cíli DM rodinné míle pořádané v rámci 
olomouckého Mattoni 1/2 maratonu

Chodec Milan Sekanina na mistrovství ČR veteránů 
v Olomouci
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Muži a ženy AK Olomouc na mistrovství ČR družstev v Hodoníně

Bronzová štafeta starších žáků na mistrovství ČR

Olomoucké starší žactvo na halovém mistrovství 
Moravy a Slezska v Ostravě

Suverénní vítěz 3. ročníku Oddílového krosu dětí 
a mládeže Jakub Lenoch

Přípravky AK Olomouc na Krajském přeboru ve víceboji 
v Prostějově
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PARTNEŘI
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